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POLITIKAI NAPILAP
Előfizetési ár helyben es vidéken:

Egy hónapra 38.000 korona, 
avas» Egyes szám éra 1800 korona, avav

Kiadja:
Debreczen az. klr. véros és 

tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kossuth-utca *. szám alatt, városháza- 
épQiet. Teletonszám; 4.

Szives Isten-hozottal
köszönti hosszú és fárasztó út­
járól hazatért püspökét Debre­
cen népe. Szeretettel és tiszte­
lettel, ami méltán kijár olyan 
férfiúnak, aki egyetemes nagy 
célért a maga nemében párat­
lan áldozatot hozott.

Arról, hogy anyagi tekintet­
ben milyen eredménnyel járt a 
püspök e második amerikai 
útja, ebben a percben még nin­
csenek pontos adataink. A püs­
pök egészen csöndben, a leg­
szűkebb családi körön kívül 
mindenki másra nézve egészen 
váratlanul érkezett haza s meg­
érkezése után azonnal családi 
körébe vonult vissza. Az ünne­
pélyes fogadtatást akarta ezzel 
lehetetlenné tenni. Most is, épp­
úgy» mint első útja alkalmával, 
az volt a vezető elve, hogy an­
nak. aki kérni megy, bár a más 
számára, nem szabad a maga 
személyét ünnepeltetni ; nem 
szabad, inig misszióját be nem 
fejezte, másról beszélni, mint , 
arról a nagy célról, amelynek j 
szolgálatába állt, s nem szabad 
engedni, hogy másra fordítsa­
nak jó szívvel adott fillért, mint j 
arra a célra, amelyre kérni el- I 
indult. Ezt az elvét kint Ameri- j 
kában az első alkalommal is kö­
vetkezetesen megtudta valósi- 
tani. Ha csak nem vendégül 
látták, a legnagyobb takarékos­
sággal élt s kint tartózkodásá­
nak költsége szinte hihetetlenül 
csekély összegből telt ki. Azt 
azonban nem akadályozhatta 
meg, hogy hazaérkezésekor itt­
honi tisztelői ünnepélyes fogad­
tatásban részesítsék. Nos, hát 
most ennek is útját szegte. Azt 
akarta, bog}- hazaérkezése is 
éppen olyan egyszerű legyen, 
mint amerikai életmódja s ezt 
megérkezése idejének gondos 
eltitkolásával meg is valósi 
tolta.

Túlzott várakozásokkal a 
gyűjtött dollárok mennyisége 
felöl nem is volt szabad lenni.
A gazdasági viszonyok nem­
csak Magyarországon, hanem a 
föld minden államában retten­
tően leromlottak, s természete­
sen a háborúban részt vett álla­
mokban, a győztesekben is, kü­
lönösképpen. Amerika sem El- 
dorádó immár. De akármennyi 
is a hozott összeg, a mi nagy 
szegénységünkben mindenkép­
pen óriási summa, olyan, amely 
nagy céloknak megvalósítását, 
vagy legalább közelebb hozata­
lát "teszi lehetővé.

Mindenek felett pedig nem az 
összeg első renden a fontos, ha­
nem a nagyszerű példaadás. Ek­
kora személyes áldozatot a deb­
receni kollégiumért még alig

hozott valaha is valaki. Hiszen 
igaz, a püspök, ebben a minő­
ségben első elöljárója a kollé­
giumnak is, de más világrészbe 
elmenni s ott éjt-napot eltöltő 
rengeteg munkával szedni össze 
az itthon szükséges filléreket, 
nem tartozik a püspök hivatali 
feladatai közé. Ezt a nagy mun­
kát nem is a püspök végezte, 
hanem a hálás tanítvány, akit, 
mint maga mondta, nem ha­
gyott nyugodni az a tudat, hogy 
Alma Matere szükséggel kény­
telen küzdeni. A nemzeti kultú­
ra bajnokának hősi munkája 
volt ez, a nemzeti kultúra egyik 
legrégibb és legnagyobb várá­
nak megtartása és erősítése ér­
dekében. Krisztus igaz követő­

jének önfeláldozásra is kész­
sége, lángoló lelkű magyarnak 
igaz hazafisága kellett ennek a 
munkának a végzéséhez.

Sokan vagyunk élők, akik 
úgy, mint a püspök, a debrece­
ni kollégium neveltjei vagyunk. 
Ha mindnyájan megmozdul­
nánk, és azt mondanánk, hogy
— nem egy folytában hat hóna­
pig, mint ő most. hanem csak
— hat napig állandóan a debre­
ceni öreg kollégiumnak dolgo­
zunk, hat napi munkánk ered­
ményét, nem sok száz milliót, 
mint ő, hanem csak nehány 
százezret, a kollégiumnak 
adunk, nem kellene többé az 
ifjúság nevelésének szörnyű ne­
hézségeiről panaszkodnunk.

Tovább tárgyalta 
hitel ügyét a

Budapest, április 2. A nemzet- 
KVÜIés mai ülését 11 óra után nyi­
totta meg Szcitovszky Béla elnök. 
Bejelenti, hogy Görgey István az 
OKU által a szőlősgazdáknak nyúj­
tandó hitel tárgyában sürgős inter­
pellációra kőit és kapott engedélyt. 
Napirend előtt gróf Klebe lsberg K. 
kultuszminiszter szólalt fel. Beje­
lenti, hogy ismét egy nagy nemzeti 
ereklye került az országba vissza 
és ezúttal a nemzet tulajdonába. 
Az Apponyf könyvtár és az Ehren- i 
fi ld kódex után három olyan ese­
mény és nemzeti kulturális érték ál­
lamunk történelmére, amely fel­
emeli és nemzeti létünk súlyos küz- j 
delmei között is vigasztal. II. Rákó­
czi Ferenc fejedet mnek Mányokf 
által festett arcképét, amely a szász 
királyi család tulajdona volt, meg­
szerezte é; szépművészeti múzeum­
nak ajándékozta. Jánoshalmi Nemes 
Marcell királyi tanácsos, hírneves 1 
müértő és gyűjtő nemzeti múzeu­
munk egyike és a nagy érték ado­
mányozója.

Ezután harmadszori olvasásban 
is elfogadják a fővárosi törvény ki­
egészítéséről szóló javaslatot, majd 
áttérnek a mezőgazdasági hitelről 
szóló törvényjavaslat tárgyalására, 
amelyhez Neubauer Ferenc szólalt 
fel :

Mindenekelőtt megállapítja, hogy 
a törvényjavaslat egyáltalában nem 
érinti lényegében a földreform vég­
rehajtását, mert ugyanazon fórum 
Intézkedik a törvény végrehajtásá­
nál, mely a földreformot intézi. Csak 
abban a t'kintetbnn van aggálya, 
hogy nagy tömegben fognak majd a 
kérelmek megindulni a földbirtok- 
rendező bírósághoz, amely megint 
csak a bíróság működését nehezíti 
meg

Ezért kéri az igazságügyminisz­
tert, hogy intézkedjen olyan értelem­
ben, hogy a földmivelésűgvi minisz­
ternek és a szakértőknek intézkedé­
sére gyorsan és sürgősen jussanak 
olyanok Is hitelhez, akik nagyobb 
hitelt akarnak igénybe venni. Rész­
letesen foglalkozik a javaslatban 
konceptált hitelösszegek folyósításá­
val és arra kéri a pénzügyminisztert 
hogy a hitelműveletek lebonyolítását 
bisse is Igazságügy mini ssterre.

a mezőgazdasági 
nemzetgyűlés.

Sürgeti a földbirtokreform pénz­
ügyi megoldását és a járadékbirto­
kok rendezését.

A javaslatot elfogadja.
Ezután Rock Lajos szólal fel. Rá­

mutat a mezőgazdasági hitel nagy- 
fontosságára és hibáztatja, hogy a 
kormány mostanáig halasztotta en­
nek a kérdésnek a megoldását. Vé­
leménye szerint a kormánynak gaz­
dasági és beruházási programmal 
elejét kt llett volna venni ennek az 
állapotnak. Foglalkozik a jegybank 
hitelpolitikájával és kifogásolja, 
hogy az ipar és kereskedelem hitel­
igényeit sokkal inkább elégítik ki, 
mint a mezőgazdasági hitel igénye­
ket.

Felhívja n kormányt, erősítse meg 
az alti uista alapon szervezett hitel­
szövetkezeteket. Emeli tt uj hitelre­
formokat kell teremteni a mezőgaz­
daság számára. Meg kell alapozni 
az agrár folyószámla hitelt és az in­
gó jelzáloghiteit. A javaslatot nem 
fogadia cl.

Pallavirlni György- firgróf öröm­
mel üdvözli a javaslatot s azt elfo­
gadja, bár a jelzáloghitei biztosítá­
sáról szóló rendelkezést nem tartja 
helyesnek. A részletes tárgyalás so­
rán az ejső szakasz törlését fogja 
indítványozni, mert ennek a szakasz 
nak a rend'lkrzéseiben a magángaz­
daságba való belravatkozást lát.

Kiss Menyhért a következő szó­
nok. Azt állítja, hogy a javaslat el­
fogadása esetén a földreform vég­
rehajtása meg fog akadni. Határo­
zati javaslatot nyújt be, hogy a tör- 
vényiavaslatot vegvék le n napirend 
ről és a kormány terjesszen egv oly 
törvényjavaslatot a nemzetgyűlés 
elé, amelv a földbirokreform gyors 
végrehajtását lehetővé teszi.

Az elnök ezután félbeszakítja a vi­
tát és napirendi javaslatot tesz. A 
következő ülés holnap lesz a mai 
napirendd1-!

Ezután Oőrgev István terjeszti elő 
sürgős interpellációját Kérdezi, hnj- 
landó-e n földmivelésűgvi miniszter 
az OMOG-nél odahatni, hogy a vál­
tozott pénzügyi helyzetre való tekin­
tettel a szőlősgazdáknak kilátásba 
hrlvezrtt szfilőmecmunkálást hitelt 
alacsonyabb kamat mellett folvó- 
sltaa »

Búd János pénzügyminiszter azon 
nal válaszol az fnterpellácóra :

A mai beszédekből — mondotta — 
kicsendült az az észrevétel, mintha a 
kormány a mezőgazdasági hitellel 
kapcsolatban nem törődnék a kis 
exisV nótákkal. Tiltakozik ez ellen a 
beállítás ellen, mert amióta ezen u 
helyen van, bebizonyította, hogy en­
nek az ellenkezője az igaz. Most is 
m gnyuglat mindenkit, hogy gondja 
van a kisgazdalársadalomra. Ezek 
az intenciók vezették akkor is, ami­
kor az OKH. belviszonyát rendezni 
akarta. Ugv látja, hogy itt bizonyos 
adminisztrációs hibák vannak, de 
reméli, hogy az OKIInak mostani el­
nöke, aki szociális érzéssel van el­
eitek- , ezeket a kérdéseket meg fog­
ja oldani. A maga részéről a leg­
messzebbmenő befolyását fog,a ér­
vényesíteni c tekintetben, mért itt 
rendet kell V remteni, mert ma a 
gazdasági élet nem bírja el ezt a túl 
zott kamatterhet. (Taps és éljenzés.)

Az interpelláló képviselő és a Ház 
a választ tudomásul veszi s ezzel az 
ülés fél 3 órakor véget ért.

Rakovszky Iván belügy­
miniszter a nők választó­

jogáról.
Budapest, április 2. A választójog 

bizottság ma délelőtt Kállay Tibo, 
c'nöklésével folytatta ülésezését, ■ 
melyen ltakovszky belügyminiszter 
a nők választójogáról nagy beszédet 
mondott. Beszélt a női szavazójog­
ról mint uj fogalomról a corpus ju- 
risban, amellyel csak óvatosan sza 
bad élni.

Majd többek felszólalása után az 
elnök bejelentette, hogy a kővetkező 
ülés holnap, pénteken délelőtt tizen­
egy órakor lesz.

"■v-v-

Padrah Sándor 
kir. közjegyző halála.

Vármegyeszerte nagy részvétel 
kellett Padrah Sándor Hajdúszo­
boszlói kir. közjegyző, választott 
megyebizottsági tag halála. A» 
elhunyt 72 éves volt cs emberöltö- 
nvi idő óta kir. közjegyző, osz­
lopos tagja volt a régi szabadelvű 
pártnak és szerepvivő ember 
Hajdúszoboszló város és Hajdú- 
vármegye életében. Márt a mull 
hónapban agyban fekvő beteg 
volt. A vármegyeházára kitűzlek, 
a gyászlobogót. Temetésén pedig 
küldöttségileg fog részt venni llaj- 
duvármegye tisztikara.

Móricz Zslgmond 
felesége meghalt.
Budapest, Április 2. Móricz Zeig- 

mond Írót ma súlyos csapás érte 
Felesége holies! Holies Eugénia m. 
délután háromnegyed 4 órakor 40 
éves korában tüdőgyulladás követ 
keztéb n meghalt. A 'gyászhír áltálé 
nos részvétet keltett országszerte
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MŰSOR:
Április 3. A Waterlooi csata, ko­

média. D) bérlet.
Április 4. A kis cukros, vígjáték, 

uj betanulással. D) bérlet.
Április 5. A bucsukcringő, Ope­

rette. Olcsó helyárak. Este fél 8 óra­
kor : Az aranycmber, színmű. Bér­
letszünet.

Április 6. Süt a nap, Életkép. 
Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház mű­
részének vendégjátéka, Bérlctszünet.

Április 7. Marira grófnő, operetté. 
Kis* Ferenc, a Nemzeti Színház mű­
vészének vendégjátéka. Bérlctszünet.

Április 8. Krizantém, operetté. 
Premiere. Bérletszünet.

Utoljára kerül ma színre az 
óriási sikerű, hallatlanul mulat­
ságos „A waterloo-i csata“. Az 
igazgatóság annyi újdonságot 
szerzett meg és vendégszereplést 
kötött le a hátralevő szezonra, 
hogy a legnagyobb sikerű dara­
bokat is le kell vennie a műsor­
ról, bog}- programmját meg­
valósíthassa.

„A kis cukros ' nagyszerű Iran 
eia bohózatos vígjátékban lép 
Kardoss Géza szombaton ismét 
a közönség elé.

Olcsó helyárakkal vasárnap 
délután a mulatságos, gyönyörű 
zenéjü „Bucsukeringő“ ope­
retté.

A Jókai centenárium alkal­
mából eleveníti fel a sziház va­
sárnap este, a halhatatlan iró 
legszebb művét ..Az aranvem- 
ber“-t.

Kiss Ferenc, a Nemzeti szín­
ház művésze, aki ugv vgxénisé- 
gével, mint beszédével a lógnia- 
gyarabb typust képviseli, bét- 
fSi „Süt a nap“ és keddi „Ma­
rina grófnö“-beK vendégszerep 
lését nagy érdeklődéssel várja 
a debreceni közönség.

Kiss Ferenc, a Nemzeti szín­
ház művészének hétfő és keddi 
vendégjátékára jegyek már 
válthatók.

Apollo : Csak egy napig : A 
rehér asszony, gyönyörű úti ka­
land 9 felvonásban. Griffith 
rendezésében, elsőrangú mű­
vészek közreműködésével.

Vígszínház : Mae Murrcy pa­
rádés szerepe : A pávaherceg- 
nő. Izgalmas és rendkívül ér- 
dekes film, ragyogó kiállítással.

Uránia : Szombaton : Halál­
kapitány. Ma : Az óceánon, fi 
Felvonásban.

Appolló : Szombaton : A nagy
na§y amerikai revü 

lu felvonásban.

Trieszten át Velencébe. Május 3. Dél 
után 3 órakor érkezés Velencébe, 
közös ebéd, a város megtekintése, 
krándulások. Május -1. Indulás Ve­
lencéből ; Hadovába reggel. Padova 
megtekintése. Délután indulás Bo- 

: lognába. Május 5. A város, gyárte- 
I lepek, gazdaságok megtekintése. Má- 
j Jus ti. Eirense város megtekintése. 

Május 7. Kirándulás Fiesoléba, I'i- 
rense környéki gazdaságokba. Május 
S—9—10. Róma megtekintése, ünne­
pélyes fogadtatás a Pápa őszentsé- 
génél és Mussolini miniszterelnöknél 
és a földmivelésügyi móiiszternél 
Kirándulás a trappisták mezőgazda­
ságába, Trefontana, Vatikán, kirán­
dulás Campagnára. Tisztelgés a föld 
miVelésügyi miniszternél, mezőgaz­
dasági intézmények megtekintése. 
Május 11. Nápoly, kirándulás a bor­
termő vidékekre és Pompei, Hcrcu- 
lan um, Vezuvra. Május 12. Nápoly 
megtekintése, látogatás a mezőgaz­
dasági főiskolán. Pertici, kirándulás 
Capriba hajón. Május 13. Innen Ge- 
novága, Campó Santo, a város és az 
oljagyarak megtekintése, Kossuth 
Lajos lakóházán levő emléktábla 
megkoszorúzása. Május 15. Milánó, a j 
város nevezitességeinek megtekin- 
tése. Május 16. Kirándulás Monsábu, 
Bergamóba, gyárak megtekintése.

Május 17—18. Pó vidéki mezőgazda 
súgok tanulmányozása. Május 20 
Éikezés Budapestre.

Az egész utazás, összes vasúti 
jegy, szálloda költség, k, étkezések, 
borravalók, kirándulások stb. bele­
számításával Budapesttől — Buda 
pestig vissza : összesen 5 millió ko­
rona, tehát oly rendkívül olcsó, hogy 
ezen csekély összigért csak oly mó­
don lehető e tizi nnyole napos, nagy 
arányú tanulmányutat megtenni, 
hogy a Falu Szövetségének sikerült 
jelentős kedvezményeket ez útra ki 
eszközölnie. Ajánlatos, aki részt 
akar venni : azonnal jelentkeznie, 
mert előreláthatóan sokán ji lentkez 
nek, célszerű lesz helyet biztosítani. 
A jelentkezés a Falu Országos Föld 
míves Szövetséghez: Budapest, Vili 
Vas-utca 19. közlendő, a részvételi 
díjból kettő millió korona beküldé­
sével, n többi pedig áprilte hó Ili ig 
küldendő be ugyanoda. Az utazás 
kényelmét biztosítja, hogy Budapest­
től egészen Napokig külön Pull- 
in arm-kocsi lesz rendelkezésükre
adva. Kivételes alkalom ez, gazdák 
számára kiválóan kínálkozó, olrsó 
lehetőség gazdasági tanulmányúira, 
igy a Kamara kiváltként ajánlja n 
gzdatársak figyelmébe.

Világhírű artisták 
a Csokonai-színházban,
Szenzációs mutatványaikkal ámulatba ejtik 

a közönségei.
A Csokonai-szinház igazgatósa 

ga tegnap azzal a kérelemmel für­
dőit a városi tanácshoz, hogy 
engedje meg a színházban a ren­
des előadás előtt délután és este, 
hogy a rövidesen Debrecenbe ér­
kező világhírű artista társaság mu­
tatványokat tarthasson. A városi 
tanács tegnap tartott ülésén fog­
lalkozott Kardoss u. színigazgató 
kérelmével és tekintettel a Cso­
konai-szinház válságos helyzeté­
re, helyt adott a kérelemnek.

Kardoss Géza értesülésünk sze­
rint az artista társaságot néhány 
napra lekötötte és mint egy román 
nyelvű plakát mondja : Bűvész- j

W-

artisták, tényleg világhírűek, ki­
tűnő, teljesen meglepő, merész, 
újfajta mutatványaik mindenütt 
bámulatba ejtették a közönséget, 
Bejárták egész Európát, legutóbb 
Kolozsváron arattak szenzációs 
sikereket, ugyannyira, hogy az 
ottani mutatványaik naponta 50 
millió magyar koronának meg­
felelő összeget eredményezett 
tiszta jövedelemképen.

Az előadásból befolyt jövede­
lem negyven százalékban a szín­
házat illeti. Az arlislatársasag 
néhány napi Debrecenben való 
tartózkodás után Győrbe fog 
menni.

Az öngyilkos Pötör Gyula agnosz- 
káiására Vogl kapitány és Angyal 
detektivfeltigyeiő Kassára utaztak.

papírt.

Gazdák tanulmányútja 
Olaszországban.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka 
m«ra kiváltként fölhívja a kerület- 
. r Ra™akozönség figyelmét, hogy 
írlV»?6,*™ Földmives Szövet- 
m&iülo11!8 h°;a" 8«z<iasági tanul- 

any utal rendez Olaszországba. A 
tanulmányutazás 18 napig tart. Az 
olasz kormány és az olasz gazda-
nt¥Leeye,Sl',lete} is eW«gUik a ta­
nulmányutat. A tanulmányul prog 
raminja a következő : Május 2* In-

«Alvásul délután r» «trnW

Budapest, április 2. Tegnap este 
fél hétkor egy Pongráez nevű rend- 
örfogalmazó Kassáról telefonon fel­
hívta a főkapitányság központi ügye 
letét és azt a szenzációs hirt jelen­
tette, hogy Pötör Gyulát március ho 
31-én Sternberg faluban (Morvaor­
szág) csendőrök kinyomozták, de 
abban a pillanatban, mikor a csend­
őröket meglátta, revolvert rántott 

és halántékon lőtte magát 
A kassai rendőrség távirata foly­

tán a Lcirer-ügyben a nyomozást 
vezető Vogel József dr. rendörkapi- 
tanv Angyal deUktivfőfelügyrlővel 
Kassára utaztak Pötör Gvula ag- 
noszkálására.

Örök Htok.
Sajnálatos érdekessége ennek az 

uSynck, hogy amikor a budapesti 
rendőrség körözőlevelét elküldte, föl 
hívta a külföldi rendőrhatóságok fi- 

Írnél arra, hogy óvatosan foly­
tassak le a nyomozást, mert a gyil­
kosság miatt megszökött Pötör Gy 
a budapesti rendőrség megállapítása 
szerint revolvert hord magánál. Ez 
a szigorú figyelmeztetés, úgy látszik 
elkerülte az olmützi rendőrség fi­
gyelmét. Ez annál sajnálatosabb kö­
rülmény, mert

a gyilkosság fulajrtonkópeni 
titka talán igy örök titok 

marad,
A fecske-utcai gyilkos­

ságot is Pötör Gyula 
követte el.

Emlékezetes, hogy 1921 március 
hó 28-án

Leircr Amáliához hasonló 
körülmények között gyilkol 
Iák meg özvegy Taussig Vil­

mosnál,
ircske-utcni lakásán. Több körül­
mény arra vall, hogy ennek a gyil- 
Kosságnak a tettesét is Pötör sze- 
mélyében kell keresni, Munkatársuk 
felkereste a meggyilkolt asszony 
Imit a Bombarh-ulrában lévő cérna- 
és textilk* reskedésükben. Munkatár­
sunk kérdésére Taussig Béla a kö­
vetkezőket mondotta 

A legutóbbi időben 
bennem is felmerült az „ 
gondolat, hogy szerencséi­
én édesanyámat ugyanaz a 
Pötör tette el láb alól, aki 
l.eirrr Amáliát is megölte.

Az II,iségokból értesültem ugyanis

RÓTH IMRE divatáruháza
(CSAPÓ-U. 37. BURGONDIA SAROt" ^

ismét megkezdte

mekharlsnya és rövidárukmcenurisnya cn rovidárúk
mélyen leszállítón árban való árusítását.

hogy Pölör Gyula egy lovag Huda 
esek nevű ember barátja volt. Lovag 
lludacseki t én igen jól ismertem 
Abban az időben, mielőtt szerencséi- 
len édesanyámat meggyilkolták, 

Hudacsek löbbjzbcn járt 
üzletünkben.

Miniszteri titkárnak adta ki nm 
gát és sorra járta a főváros textil- 
nagykereskedőit, akiknek előkelő 
összeköttetést ivei dicsekedett. Több 
nagykereskedő ezért rá is bízta a 
hatóságoknál levő ügyeik elintézi' 
sét, a kereskedők ezután kisebb-na 
gyobb őszi gekkcl károsodtak meg 
Hudacsek révén. Nagyon lehetséges 
hogy Hudacsek az én üzletemben 
egyben

terepszemlét tartott rabló­
gyilkos barátja, Pötör Gyu­

la részére.
Nem tartom kizártnak, hogy szeren 
esetlen édesanyám lakását is ő kém 
lelte ki. Pötör Gyulára n-m emlék 
szem. Legalább is az. arcképek után 
nem ismertem fel.
- Gyanúsította ön Hudacseket 

hogy benne van a gyilkosságban - 
— Nem, felelte Taussi'g Béla mun 

kalácsunknak, nem gondoltam erre. 
annakidején semnji gyanítok nem me 
rfilt fel ellene, én csak a rajtam cl 
követett szélhámosságai miatt csat 

í lakoztam a többi feljel-ntőhöz. Hűd 
rácsok azonban megszökött Olmütz 
be éf ott le is tartóztatták.

Debreceni országos 
juhtenyésztés! Kiállítás, 
tenyész- és haszonjuh 

állatvásár.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka 

mara által Debrtcenbeii május hó 
10- 16. napokon rendezendő orszá 
gos juhtenyésztési kiállítás és ezzel 
kapcsolatban május hó 10—12. nnpo 
kon tartandó, díjazással egybekötött 
tenyész és haszonjuh állatvásárra 
a bejelentések még április hó 15-éig 
eszkozölhetők. Április hó 15. után 
beérkező jelentkezéseket a rendező 
ség sem a kállilásra, sem a vásárra 
nem fogadhat el és igy felhívjuk a 
gazda, gyár, ipar és kenskedrlmi 
érdekeltségeket, akik ezen kiállitá 
son. illetve vásáron • észt akarnak 
venni, hogy jelentkezéseik!t a leg 
sürgősebben küldjék be a Kamara 
hivatalához Debrecen, Hunyadi 
utca 10. annul inkább, mert a nagy 
tömegű bt jelentések folytán hely 
mar csak korlátozott mértékben áll 
I endelkezésrc.

\ kiálltáéra bejelenthetők a juh 
tenyésztésnél használatos eszközök, 
felszerelések, épület és berendezés 
modellek, anyagok, tárgyak a pász 
torbottól a legmodernebb nyíró be 
rendezésekig. A gyapjú gyári és há 
ziipari' feldolgozásához használt gé 
pék, eszközök, anyagok, a ft Idolgo 
zas különböző fázisaiban levő gyap 
ju termékek és készáruk, melvek 
árusíthatók is.

A juhtej feldolgozásánál haszná 
hi fos gépek, eszközök, szerek, anya 
gok, felszereléstk, a juhtejből elő 
állított összes termékek, sajt, go 
molya, túró, stb.

A prém és bőr feldolgozás juha 
szaltal összefüggő részei1, a juh és 
bárány szőrmék, izekből készüli 
bundák, subák, sapkák, keztyük stb., 
a jubhőrböl előállított mindenféle 
készítmények, valamint a juhbét (el 
használása révén előállított áruk.

A kiállítás állategészségügyi cső 
portjában a juh betegségek kezelésé­
nél használatos eszközök, felszore 
lések, gyógyszerek, szérumok stb 

Általában bejelenthető és kiállít­
ható minden, ami a juhásznttal, ju 
hnszati lermékekki 1 és azok tovább 
f eldolgozd sá va 1 ősszel ügg.

A kapcsolatos tenyész és haszon 
juh kállitás, illetve vásárra felhoz 
haló bármely fajtába tartozó lényé*/
|uh és hízott ürö, melyeken kívül ju 
hászkutyák számára van külön cső 
port sz rvezve

A kállilás és vásár iránt az égéi/ 
országból igen nagy érdeklődés nyíl 
vánul meg. Úgy Q szállítmányok 
mint a látogató közönség részére 
vasúti kedvezményeket eszközött ki 
a Kamara
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nyíregyházai huszárakasztás tárgya­
lása a debreceni honvédtörvényszéken.
Madár Antal örvezetőt kötél általi halálra. Cs. Szabó Sándor 

és Szabó István huszárokat két évi börtönre Ítélték.
Tegnap reggel 9 órakor kezdet- 

lék meg a debreceni honvédtör- 
vényszéken annak a nagy feltű­
nést keltő bűnügynek a tárgya­
lását, amely március 4-én játszó­
dott le a nyíregyházai lovassági 
laktanyában.

Az Egyetértés olvasói részlete­
dén ismerik a bünpör előzmé­
nyeit, mert a diszkréten kezelt 
katonai titok kipattanása után 
lapunk volt a legelső, amely rész­
letes és hiteles tudósításban kö­
zölte a nyíregyházai lovassági 
laktanya padlásán lejátszódó 
borzalmas eseményt és

it mi hasábjainkon keresztül 
nyugtatta meg a magyar köz­
véleményt a katonai ügyész­

ség vezetője.
arról, hogy az illetéktelen sngdo 
sódzúsnak alapja nincsen, ameny- 
nyiben az illetékes tényezők hi­
vatásuk magaslatán állva, a tör­
vény paragrafusai szerint járnak 
el ebben a különös ügyben. 

Elsőnek adtunk hirt a magyar 
napilapok közül a nyomozás 
részleteiről, jelezve azt is, hogy 
a hivatalos apparátus a statáriális 
eljárást megszégyenítő gyorsnság-

az ügyet az ápri- 
kitiizött főtárgya­

gai juttatta el 
1 is másodikára 
láshoz.

Természetesen óriási érdeklődés 
előzte meg a nyíregyházai katona­
akasztás pőrének a tárgyalását. 
Nemcsak a kiszálltul, hanem az 
egész ország függesztette tekin­
tetet a Nyugati-utcai katonai tör­
vényszék tárgyaló termére, mert 
a debreceni bírák Ítéletétől várt 
példás felelet azokra a vádakra, 
amelyek a forradalmakat átélt 
Magyarország jogrendjének bi­
zonytalanságai váltig hangoztat­
ták.

A bíróság liéic.tc azonban biz­
tosíték ország-világ elölt, hogy a 
gyilkosságok virágkora elmúlt, 
az állam minden támadás elől — 
bárhonnan is jöjjön az — meg 
tudja védeni a polgárainak az 
életét.

A hadi törvényszék tárgyaló ter­
me régen látott annyi érdeklődőt, 
mint tegnap. Civilek és katonák 
egyformán szép számmal hallgat­
ták végig a nagy per, reggeltől 
este 8 óráig tartó tárgyalásai. — 
Olt volt meg a jogászvilág kép­
viselői és a budapesti és debre­
ceni újságírók.

nem bántotta senki, minek megy 
akkor máshova aludni ? Azt fe­
lelte, hogy nem bolond, hogy 
mindig dolgozzék, mikor nem kö­
teles. Most senki sem köteles a 
hazát szolgálni, ma nem muszáj 
katonának lenni, csak az katona, 
aki bolond. Ilyeneket mondott 
Nahaj,

— Ez nagyon bántott és szinte 
elvesztettem az eszemet. Felke­
restem a két Szabót, akik két órá­
ig ki voltak kötve Nahaj szökése 
miatt, pedig azok megfogadták, 
hogy hűséges kalóriák lesznek és 
azt kérdeztem a két huszártól, 
hogy mit csinálnának ezzel a 
Nahajjal, ezzel a hazaáruló sen­
kivel, kommunistával, aki miatt 
ki voltak kötve ? A kát huszár azt 
mondotta, hogy nem tudják, mit

le, ha kezükbe ke-

vála- 
u llom á-

Megkezdik a tárgyalást.
Döggel 9 óra ulán néhány perc­

cel vonul be a bíróság. Élői dr. 
Mónija Márton hadbíró őrnagy, 
lárgyalásvezető, utána Török Al­
bert őrnagy, a tárgyalás elnöke cs 
Sztojanov Milán, Erlich Géza 
századosok és /'tincs.,y Péter fő­
hadnagy, szav azób i rá k 

Az ügyészi széket dr. lirechtcl 
Frigyes ezredes, a katonai ügyész­
ség vezetője foglalja el, míg a 
védelmet dr. Schwarz Artur és dr. 
Halász Miklós ügyvédek látják el.

A hadbíróság bevonulása után 
az elnök parancsára

bevezetik a vádlottakat
Kct szuronyos baka kíséreté 

ben előáll : Madár Antal őrvezető 
és a két közhuszár. Szürke hu­
száröltözetben van mind a ha­
mm és tűzpiros arccal, látható iz­
galommal vágják vigyázha ma­
gukat a bírói emelvény előtt. -- 
Talán még Madár a legnyugod­
tabb, alig varja, hogy leülhessen, 
máris kíváncsian pislog hátra a 
közönség fele. Fiatalsága dacára 
is kemények a vonásai, élénk 
szemei, összcszoritolt ajkai ha­
tározottságot, kegyetlenséget árul 
nak el, mig kisse összenyomott, 
szögletes feje korlátoltságra prv 
ged következtetni. A másik két 
huszár kiálló arccsontjaiva. éltei- 
illetlenül bámul a levegőbe.

A tárgyalásvezető először róvi 
den ismertell a vániiatot

A m. kir. 4. honvedhuszárt md.

beli katonákat, Madár Antal orvé- ! 
zetöt mint elsőrendű, Cs. Szabó j 
Sándort, mint másodrendű és 
Szabó Istvánt, mint harmadrendű 
vádlottat azzal vádolja a katonai [ 
ügyészség, hogy Nyíregyházán l 
1925 március 4-én Muriár ráheszé | 
lésére és parancsára, közösen a 
tegyvcrlisztitó zsineggé, leiakasz- 
liKák Nahaj József kó/huszárt

Az áldozat a vádlottaknak és 
tanuknak az előadása szerint több 
kl en megszökött a laktanyából. 
Thyll százados, századparancsnok 
a legutolsó szökésnél elrendelte; 
hogy hajtsa!, végre a kct Szabón 
a kikötést, amelyet azzal a fel­
tétellel függesztett fel, ha többé 
senki nem tá/ozik engedély lei­
kül a százacitó’.

Ilyen előzmények után találta 
meg Madár őivezető a szökésben 
lévő Nahajt a nyíregyházai állo­
máson, ott nyomban lelarlatta és 
bekisértette a laktanyába. A 
felelősségre vont Nahaj megbá­
nás helyett kije lentelte, hogy 
újra meg fog szökni, mert nem 
bolond bent maradni katonáék- 
nál.

Ezután Mányit tárgyalásvezető 
szünetet rendelt el és n hallgató­
ságot kiküldvc, megkérdik a vád­
lottakat, nincs-e kifogásuk a tör 
vényszék ellen. Majd felszólítja a 
jelenlevő orvosszakértőket, hogy 
figyeljék a vádlottak viselkedését 
a tárgyalás folyamán a beszámít, 
hatóság szempontjából.

h°9lJakkor

csinálnának ve 
rülne.

— Én megmondom, 
szóltam nekik, folytatta
sál —

én /elakasztatom ől.
Erre átadtam a fegyvertisztitó ■ 
zsinórt Cs. Szabó Sándornak és 
hurokra kötöttem. A két huszár 
vonakodott teljesíteni felszólítá­
somat és csak akkor voltak haj­
landók eleget lenni parancsom­
nak. amikor

azt mondottam nekik, 
ha nem akasszák fel 

végzek velük.
— Felszólításomra a két huszár 

elindult a szénapadlásra. Mond­
tam nekik, hogy én majd később 
utánuk megyek Nahajjal. Igv is 
történt, felnién lem Nahajjal a 
szénapadlásra.

.4 két huszár megragadta Só­
hajt. Cs. Szabó Sándor hát- 
rafogta a két karját. Szabó 
István pedig n nyakára akasz 
tóttá a hurkot ts így felakasz­

tották a gerendára.
— Később gyufát gyújtottam és 

láttám, hogy Nahaj már halott. 
Mielőtt meghalt, hármat hörgőit, 
Másnap azt mondottam, hogy 
Nahaj öngyilkos lett. Nem azért, 
mintha le akartam volna tagad­
ni a dolgot, csak azt akartam el­
érni, hogy ne tudjon róla min­
denki. A laktanvuiigyelvti tiszt­
nek is azt jelentettem, hogy

Nahaj fölakasztotta magát.
— A két huszár jelentette • 

százados urnák, hogy ők akasz­
tották fel Nahajt, az én párán 
csomra.

A vádlott: Este 9 óra harminc 
perckor.

A vádlott az újabb kérdésekre
A tárgyalásvezető kérdéseire 

elmondja vádlott, hogy három éve 
szolgál, hazafiasán érző szivti 
ember. Nagyon elkeseritette őt 
Nahaj viselkedése. Nahaj hazafi­
asa» volt, izgatott a kaszárnyá­
ban, hogy minek szolgálnak 
szökjenek meg.

A tárgyalásvezető a vádlott 
elé tárja a vizsgálat során tett 
vallomását, amely szerint a má­
sik két vádlott huszár vonakodott 
az akasztást végrehajtani és csak 
az ő rábeszéléseié vállalkoztak az 
akasztósra.

A vádlott erre elmondja, hogy 
az irodában Szabó István vette elő 
a fegyvertisztitó zsinórt, amely­
re már előzőleg hurkot kötőtt-lc.

A tárgyalásvezető: Maga nem 
segített nekik ?

A vádlott: Nem, csak gyufát 
gyújtottam és megnéztem, hogy 
meghalt-e.

A tárgyalásvezető: Mikor tör­
tént ez?
bevallja, hogy amikor az alsó 
gerendán állt Nahaj huszár. 6 
lelökte és azt az utasítást adta a 
két huszárnak, hogy húzzák fel­
jebb, a felső gerendára.

A lárgyalásvezető : Szóval meg- 
lóbálták a felakasztott Nahajt?

A vádlott: Igen, de én már csak 
akkor lóháltam, amikor meg volt 
halva.

A lárgyalásvezető: Honnan
tudja, hogy már halott volt.

A vádlott: Gyufát gyújtottam 
és láttam, hogy már megfekele 
dett.

A védő : Nem az volt a maga 
célja csak, hogy megijessze Na. 
hajt és amikor ezt elérte, leakaszt­
ja a gerendáról ?

A vádlott: Nem. nem ez volt a 
célom.

Art akartam, hojí, addig lóg­
jon. air.ig mcc nem hal.

A védő kérdésére ezután a vád­
lott kijelenti, bogi szívbajos és 
hogy az édesanyja is szivbajiw 
volt.

Az elnök : Nahaj nem ellenke 
zett?

— Nem.
Az elnök ; Nyugodtan, csende­

sen várt és tűrte hogy felakasz- 
szák ?

A vádlott: Ami’-or a nyakára 
akasztották a hurkot, rug-kajiá- 
lózott, ellenkezett, de legyűrték.

Cs. Szabó Sándor kihallgatása.

a madzagot, 
mák,'.and

Madár előadja a gyilkosság történetét.
Ezután kerül a sor a kihalllga- 

sokra. A két huszár kivezetése 
után először Madárt kérdezi a 
tárgyalásvezető. Mondja el a 
vilkosság történtét.

1925 március 4-én, mint na­
pos tizedes, — kezdi vallomását 

szolgálatban voltam a vasúti 
állomáson. A permnon megláttam 
Nahaj József huszárt. Megkér­
deztem. hova megy? Azt válaszol­
ta, hogy megyek haza.

Ne menj haza, gyere vissza 
a laktanyába, — szóltam rá, mi­
re Nahaj elhatnod >tt. En utána­

szaladtam megfogtam és köpö­
nyegénél fogva bekísértem a lak­
tanyába. Nahaj az előző napon 
szökött el a századtól.

A lárgyalásvezető: Amikor el­
fogta, letartóztatásba helyezte ?

Madár órvezető : Igen.
Madár ezután elmondja, hogy 

Nahaj nem akart menni, egyre 
azt hajtogatta, hogy megszökik, 
ő azonban tartotta a köpönyegét. 
A legénységi szoba zárva volt, te­
hát az irodába csukta be. Mond­
tam neki, miért ment el, mikor 
Itt is jóllakhatott, zsoldot kapott.

Cs, Szabó Sándor vádlott n tár­
gyalásvezető kérdésére elmondja, 
hogy az órvezető felköltötte őket : 
,,Itt van a kommunista Nahaj ki 
miatt titeket is kikötöttek, akas­
szátok fel. Ha meg nem teszitek, 
akkor majd veletek végzek".

— Madár elővette 
odaadta Cs Szabó 
hogy erre akasszák fel a széna 
padláson Nahajt.

— Mi az őrvezető utasítására 
előrementünl; a padlásra, ó utá­
nunk jött Nahajjal. „No most 
már csináljátok“ — mondotta. 
Erre én hátvafogUai Nahaj ke­
zét. Szabó István s kezére akarta 
kötni a madzagot, az őrvezető 
azonban rászólt, hogy

ne a kezére, hanem a nya­
kára.

Nahajt a gepidára állítottuk. -- 
Amikor a nyaVi í volt már a hu­
rok, az órvoz vő meglökte és ló­
hálni kezdte, miközben igy szólt _•

..Hadd dögöljön meg'
Amikor az őrvezető gyulát

gyújtott és látta, hogy Nahaj meg 
halt, azt mondotta. ív így elpuss 
tűit ez a kommunista, »<> szólja­
tok senkinek, a felelősséget én 
vállalom, reggel majd elintézem 
a dolgot. Ezután lefeküdtünk 
aludni. Reggel, amikor felfedez­
ték a dolgot, én bevallottam a szó 
zndparancsnok urnák, hogy mi 
történt.

Tárgvalásvezető : Hatással volt 
a kaszárnyában egyesekre Na­
haj fegyelmezetlen viselkedése ?

Vádlott: Igen!
— Én is megszöktem a bizta­

tására.
Tárgyalásvezető: Fenyegette 

magukat az őrvezető. ha nem 
akasztják fel NahAjt?

Vádlott: Azt mondta, hogv ha 
nem teljesítjük parancsát, akkor 
leszúr bennünket.

Tárgvalásvezető: Ezt maguk 
komolyan vették?

Vádlott: Igen !
Ezután elmondja a vádlott, 

hogy az őrvezető erőszakos tér-
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méezetti ember 
megpofozott, ha

volt, ifibbeket 
elszunnyadtak.

fik nem tudják, hogy nem kell az 
ilyen parancsot teljesíteni

Cs. Szabót szembesítik Madárral.
A vádlott vallomására az fir- 

vezető ezt az észrevételt teszi:
— Szó sem volt arról, hogy 

JNahaj kezét akarták megkötni.
A vádlottakat szembesítik, mi­

re Cs. Szabó Sándor szemébe 
mondja az őrvezetőnek, hogy

igenis először Nahaj kezét akar­
ták megkötözni, de az őrvezelfi 
rójuk kiabált, ne a kezére, hanem 
a nyakára, ne a blúzra, hanem

a pucér nyakra fölözzétek a 
hurkot.

A másik Szabó vallomása.
A harmadik vádlottat, Szabó 

Istvánt hallgatta ki ezután a ka­
tonai törvényszék.

Szabó István elmondja, hogy 
miképpen történt az eset. Az ör- 
)e”t<5 rájuk parancsolt, akasszák 
fel Nahajt, különben velük végez.

— Nem gondoltuk komolyan, 
hogy fel kell akasztani a huszárt 
és amikor a padláson voltunk, a 
kezére akartuk kötni a zsineget.

Az őrvezetö vr káromkodott.
hogy ne a kezére, hanem a 

nyakára kössük.

Öt percnyi szünet után a bíróság 
megkezdj a tanuk kihallgatását. 

Először
Ty" József ozrfzndparanesnok 
elmonda, hogy Bcszferczev t'szt- 
helyettcs jelentette neki, hogy 
Madár őrvezetö felakasztottá 

Naliajt.
Cáfolja a vádlottaknak azt az állí­
tását, hogy fi a két huszár bünte­
tését azzal a feltétellel függesztette 
re! míg valaki nem szökik meg a 
századtól. 8

Nahajt rossz, fegyelmezetlen em- 
bernek ismerte. Egyszer azt jelentet­
ték neki, hogy Nahaj nem is vallja 

uiapyarnak, hanem Csehszlo­
váklába akar menni.

Mádért túlzottan radikális haza­
fias felfogású embernek ismeri A 
századost megeskették vallomására 

B'inzey György Imszárhadnagv 1 
tanú előadja, hogy fi iskoláztatta 1 
ugyan a legénység t, de 

•rra nem oktatta, hogy müven 
parancsokat nem kell te'jes feni 

Véleménye szerint ugyanis Cs. Sza- I 
bo Sándor és Szabó István fiatal 
reki utak es nincsenek az itélöképes- 1 
'ég azon fokán, hogy megítéljék 
hogy müven parancsot 1 hét megta-
Hód*"ziSZerínle a Parancs megtaga­
dásáról csak olyan katonák elfitt ]C- 
het beszélni, akik már legalább egy 
éve szolgálnak.
süp7' akaszlasró1 «ah másnap érte­

je tnnnt m gesketik vallomására 
Kevetkrj-iy Beszterezev tiszthelvet 

tes. Elmondja, hogv máreius 5-zn 
9 y?H a napos. Madár azt ;elentette 
nek, reggel hogy Nahaj a padláson 
felpKasztntta magát.

Én nem hittem ezt és faggattam 
Madart. mire bevallotta, hogy fi 
akasztotta fel a huszárt. Azonnal jc-
lenteue s a századparanrsnoknak.
A tárgyalásvezetd kérdésére ki jelen - 
i. hogy- az Iskolában arra is tnni- 
0,1 a katonákat, hogy müven pa­

ri nesokat nem kell teljesíteni. A ta- 
nul megpskrfik

Zrihn Miklós tizedes azt vallja 
hogy kioktatták a legénységet a pa-’ 
rancsok teljesítésére voantkozólag Élénk derültséget kel. a tanúnak a*
;< ki él ntése. hogy a hadnagy ur is 
skolázfn erről a legénységet holott 

1 hadnagy' kijelentette, hogy erről 
tudatosai nem beszélt.

Dél? 2 óra lévén, a bíróság most 
e függesztette a tárgyalást és foly- 

tatását délután fél négy órára tüz-

Tanuk kihallgatása.

— Az őrvezelfi volt az első, aki 
először lökte meg a gerendára 
felakasztott Nahajt. 0 is kél óra 
hosszat volt kikötve délután a ka- 
szárnyában, nagyon rosszul volt 
utána. Olyan erősen volt kikötve, 
hogy még két hét múlva is zsib­
badt volt a keze. Az őrvezetö fe­
nyegette őket, hogy ha nem vé­
geznek Nóhajjal, akkor őket szúr­
ja le.
c Av, «SSyaMwzetó kérdésére 
ozabó kijelenti, hogy Madár lökte 
meg először a gerendán az áldo­
zatot és ekkor nyekkent eg vet.

egészségügyi altiszttel együtt fi vág­
ta le a zsinegről. " °

Engedetlen embernek ismerte a 
halottat, aki csak akkor téliesítetté 
kötelességét, ha mellette volt valaki 

Többször kijelentette, hogy ö nem 
is magyar ember, tehát miért legven 
ő magyar katona ’ 

ö erről jelentést lett a századpa­
rancsnoknak is.

Délután.
önbor tizedes vall heggel értesült Nahaj sorsáról, az

Mad árt hazafias, kötelességtelje­
sítő embernek ismeri, az a hi­
bája azonban megvan, hogy 

könnyen hévül.
Tárgynlrisyr/ető : Hogy ért? ezt ’ 
Tanít : Hát kérem, ha valaki rosz- 

szat, lc,,i erősen felháborodott rajta 
Tárgvntásvezetö : Mit tud az isko­

lázásról ?
Tanú ; Nem emlékszik határozot- 

tan arra hogy mit adtak elő, mert 
sokfele iskola volt.

A tárgyalás vezető kérdésére Ma- 
dar megjegyzi, hogy Gégény bizonvi 
tani tudna, hogy neki szívbaja volt.
iTIi rs ! ~ fe,eli Gégény —, 1923 

októberében egyszer elájult. Több­
ször is gyengélkedett.

A védők kérdésére kijelenti, hogv 
a kis létszám mellett lehetséges, 
hogy az iskolából hiánvzottak a vád 
lőtt huszarok, mert szolgálatuk miatt 
máshová vezényelték őket.

Borovits András őrvezető elmond­
ja, hogy reggel tudta ő Is meg az 
esetet. A szenes ember hozta a hirt 

valaki felakasztotta magát 
N m tudta megmondani, hogy ki volt 
az O felment ,'•« megismerte Nahajt 
lobbet nem tud. ‘

A üirgyaliiHvezetö kérdéseire el­
mondta még. hogy nem. tud arról 
bocy Szabót Madái firv zető több­
ször megverte volna. Erélyes ember­
nek ismerte fi is a vádlottat 

Poezkodv Bertalan huszár tud ar- 
rókhogv' Madár megverte Szabót.

Tárgvntásvezetö: Tud-e arról
hogv- Madár elpusztítással fenveget-

T»L? vb,,,\ha beval,ia « künét.

Szembesítik Cs. Szabóval és vád­
lott bozzámléz tt kérdéseire beisme- 
n, hogy az elmondta neki, hogv miMjníp.KÍ'Í,’ll‘ntCUe: "^Rc^a-i^Na- 

Tárgynlásvczgfö : Azt 
hogy Ma dar parancsolta ? ’

Tanú : Erről nem beszélgettünk 
sára'“" nPm Cskcl,k meR vallomá-

A tanúvallomásokat ezzel befem 
zik és a tárgyalásvezető a 

perirntok ismertetésébe 
kezd bele.

Ectolvassa a vizsgálóbíró jelenté­
sét s a boncjcgyzökönyvet, melynek

adatai szerint a
halál közvetlen okú fulladás volt 

A sodrott kötél erősen bevágódott a 
nyak bőrébe a gégén felül és eltörve 
a nyakcsontot, elzárth a légző uta­
kat.

Felolvassa Nahaj okmányait, me­
lyek szerint 1900-ban született, 4 
elemit végzett, a katonasághoz 1923. 
évi október hó 25-én vonult be. Er­
kölcsi szempontból — u katonai mi­
nősítés szerint — kifogásolható jel- 
lemtelen, hazafiatlan felbujtó.

A lárgyalásvezetö felszólítására 
ezután az

orvosszakértök teljesítik elő 
véleményüket.

Dr. Herz Lipót ezredes-orvos j 
kifejti, hogy a beszámithatóság- 
hoz szó nem férhet, mert bár 
kissé durva, vagy műveletlenek 
a vádlottak, Ítélőképességük azért 
ilyen szemvonlból seriellen.

A tárgyalásvezető és a védők 
kérdésére válaszolva még el­
mondja, hogy a halál akkor áll­
hatott he, mikor Nahajt lelökték 
az alapgerendáról. Az episztro- 
feusz kiugrott az izvápából és a 
nvult-agyba fúródott.

Dr. Ludány László alezredes­
orvos nagyjában hasonló véle­
ményt mond a vádlottak beszá- 
mithatóságáról és a halál okáról. 
Szerinte a boncolásnál valószínű, 
leg nem nézték meg eléggé, hogv 
a gerincoszlop ép-e.

Tagadásba vonja, hogv fizikai 
kényszer lett volna jeleli a gyj| 
k osság elkövetésének pillanatá­
ban.

Ezzel
a tárgyalásvezetd a bizornn- 
tási eljársát indítvány hijján 

befejezettnek nyilvánította 
és a perbeszedekre került a sor.

Dr. Brechfel Frigyes 
e rodes vádbeszéde.

I Tekintetes Honvéd Törvény­
szék ! Ha a mindennapi élet ese­
ményeit tekintjük, a közelimül ta 
nulságaiból a következő tényt kel] 
megáilapitanunk. A háború és a 
háború utáni idők kioltották a 
türelmet, a megbecsülést és n sze- 
retetet az emberek leikéből. — 
Egyetlen módszer a küzdelemben 
ma : az ellenfél elnémiiása. Ezért 
még az életet sem becsülik - 
Mmdennapi ténnyé vált az embe­
ri élet kioltása, példa rá sok vér­
fagyasztó gyilkosság. Ebből a fél­
tőből emelkedett ki e jelen him- 
por anyagi is. Ellentétben áll az 
erkolccsei, a vallással, minden 
emberi érzéssel oz elkövetett cse­
lekedet. Az ellen kötelessége ter- 
meszetesen csak ennek a letörése 
lehet. A hatóságok a maciik ré­
széről gyorsan, kifogástalanul és 
precízen járt el ebben az ügyben.
* M*"»i I

tehát gáncs őket egyik oldalról 
sem érheti. Tisztán jogi szem­
pontból véve az ügyet, csak a ri 
dog tények maiadnak előttünk. A 
beismerés tisztázza a tényállást 

; önként, nem parancsra cseleked 
tek. Semmi nézőpont nem érvé 
nyesülhet itt, mint n tiszta mgi 
szempont. A feníorgó eset iskola 
példája az önbíráskodásnak A* 
életbiztonság épp olyan fontos 
mint a hazafias érzés. Bármily 
fájdalmas is, itt a törvény teljes 
szigorral kell alkalmazni. Nem 
lehet kifogás, inéit a vádlottaknak 
már a tízparancsolatból tudniok 
kellett volna, hogy ne ölj. Ebhez 
nem kell külön iskola. Kényszer 
sem lehetett. Miért nem kiabál­
tak. Kéri a bíróságot, hogy az öz­
vegyet és a két árvát is tekintet­
be véve, példás büntetést alkal­
mazzon és kéri a bíróságot, hogy 
Madár Antalt a katonai btk. 413 
és 414. szakaszába ütköző bérgvii- 
kosság és a két huszárt pedig 
gyilkosság címén a legszigorub 
ban büntesse meg.

Ezután dr. Schwarz és dr Ha, 
lász

védők mondják el védőbeszé­
deiket,

felsorakoztatva benne az összes 
enyhítő körül mén veket és lelki 
szempontokat. Kérik a legenv 
hőbb büntetés kiszabását.

A bíróság több, mint egy órai 
tanácskozás után hirdette ki az 
Ítéletet, melyben

Madár Antal elsőrendű vád 
lottatl

bűnösnek mondja ki, gyilkos­
ság bűntettében és ezért a le 
fokozás és a hadsereg köteléké- 
bői való ki csapás mellett

kötéláltali halálra,
(.s. Szabó Sándor és Szabó Jst- 
v“1}, másod és harmadrendű 
vádlottakat egyenként

két évi súlyos börtönre 
Ítéli.

Az indokolásban kimondja a 
bíróság, hogy ugyan enyhítő'kö­
rű menynek vette a ..hazafias 
felbuzdulást , a beismerést és 
a büntetlen előéletet, de mégis 
ki kellett mondani az ítéletet 
mert erre más módot a katonai 
btk. nem ad.
■11 eH,>n a két Szabó,
illetőleg az ügyész felebbezést 
jelentett be. Dr. Halász a huszá- 
rok védője három napi gondol­
kodási időt kért. mig Schwartz 
dr. védence. Madár nevében 
semmiségi panaszt jelentett be 

A bíróság ezután kegyelmi ta­
náccsá alakult át, melynek ha­
tározata titkos

11125 á.prtlus

II ... " r-v-r»r»—,|U
NegyveiikétmiHió korona segélyt osztot­
tak f0| az amerikai Baltazár-alapifványböl.

A Bal lázár ampi iüni,.„A ,Ra!lazAr amerikai alapítvány 
kezelesere rendeli Inznttság ten.
váfv í.°"a,meBlllésí' "Alapit. 
-ánv. kamatainak fölosztásának 
11 gyében. A bizottság megállnpi-
ÍJlíf, *f c. f(t| ívre szóló ifjúsági 
stgelxek összeget.

A bizottság kimondta, boav 
’«■gyvenkét millió koronát oszt % 
erre a félévre a kollégium ifj„. 
lnn° k°zött. Ebből tizenhat millió 
konniat az egyetemi hallgatók 
tizenhatmillió koronát a refor­
mátus főgimnázium ifjúsága fiz

millió koronát a tanitóképzfi-iu 
tizet ifjúsága kap. A segélvösz- 
szegek 200.000 és 100,044 korona 
kozott váltakoznak.

A bizottság mind a három inté 
"'ágának kiosztandó segé- 

Ivk megállapitásánal az érdekelt 
igazgatók és az érdekelt intézel 
!,,||1,iri karának javaslata szerint 
járt el és állapította meg a ki­
osztásokat.

3BSSWÍBSfkcir=;:ÄÄiSU,., - —h hirdet«" ■««"«•
0->e« a leqovorünh- 

= ----------- D»n .,p,euük be
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Dr. Baltazár Dezső püspök hazaérkezett.
Tegnap, csütörtökön délután fél 3 órakor érkezett Budapest felől.

Dr. Baltazár Dezső püspök 
tegnap, csütörtökön Debrecen­
be érkezett. Kíséretében voltak 
Baja Mihály debreceni lelkész, 
ki a püspök úti társa volt Ame- 
I lkában s Kolozsváry Kiss 
I.ászló, debreceni lelkész, a püs­
pök ve je, ki Budapesten csatla­
kozott hozzájuk.

A püspök útja haza
A püspök március hó 25-en 

mdull utitársával hazafelé Ncw- 
\ óikból a Berengária nevű 
óriás hajón, mely a Cunard Li­
ne tulajdona s kedvező időben 
március 31-én érkeztek Cher- 
burgba, honnan Párisba utaz­
ván, még aznap éjjel útra kel­
lek az. Oirent expresscn Buda­
pest felé, hova tegnap, április 
2-án reggel 7 órakor érkeztek. 
Itt a püspököt veje, Kolozsváry 
Kiss László és neje Baltazár 
Kató várták s kisérték a vonat­
hoz, mely rögtön indult Debre­
cen felé, úgyhogy délután fél 3 
órára megérkezhetett Debrecen 
be. A püspök érkezéséről csa­
ládja vsak a legkésőbbi órák­
ban értesült s innen van, hogy 
semmi hivatalos fogadtatás nem 
volt s az érzékeny viszontlátás­
nál pusztán a püspök családtag­
jai jelentek meg.

A tengeren való utazás elég 
kellemes volt s bár két napos 
vihar is dühöngött, az óriás Be­
rengária föl sem vette azt s bár 
némi késéssel, de mégis folytat­
ta útját kitűzött célja felé, me­
lyet kellő időben el is ért

Bucsiizás az amerikaiaktól.
Baltazár Dezső püspök utolsó 

uewyorki szereplése márciiís 
22-érc esik. amikor a newvorki 
ll-ik utcai magyar református 
templomot szentelte föl délelőtt, 
ugyanaznap délután pedig a 
uewyorki 116 ik utcai magyar 
zsidó egyház templomában, — 
mintegy kétezer főnyi hallgató­
ság előtt tartott angol nyelvű 
hatalmas beszédet, melynek ha­
tása alatt a jelenlevők 800 dol­
lár adományt gyűjtöttek a kol­
légiumnak.

Szép volt és feledhetetlen a 
püspök uewyorki buesuzása is. 
Kiindulása előtti estén, március 
24-én 200 terítékes bucsuban- 
ketlet rendeztek tiszteletére ha­
lálai az Union Hallban, melyen 
megjelent a környékbeli ma­
gyarság egyházi és világi rész­
ről, felekezeti különbség nélkül. 
\z ünnepi szónok Konta Sán­
dor nagynevű honfitársuk volt, 
ki többek között ezeket mon 
dotta :

— „ön püspök ur históriát 
csinált, megszerezte Magyaror­
szág reputációját Amerikában. 
Ha ön nem lett volna, ma nem 
lehetnénk büszkék arra,*hogy 
magyarok vagyunk. Mondja 
meg, ha visszatér hazánkba, — 
hogy mi, amerikai magyarok 
hisszük, hogy az anyaország, 
mely ezer év óta annyi próbál - 
látást kiállott : túléli a trianoni 
hókét is és megépül romjaiból.“

Blau biró, Sebestyén Endre 
esperes, dr. Nánássy Lajos. Ta­
kart) Géza, Harsányi László, 
Kotor/, Géza, Daróczy Sándor 
ts Hamhorszky Gyula rcf. lel 
készeken kivút még számosán 
beszéltek és ünnepelték a püs­
pököt s véle a debreceni kollé­
giumot, mig végre a tósztmee-

ler. Berko Géza, az Amerikai 
Magyar Népszava szerkesztője, 
magát a püspököt hívta fel szó­
lásra. A püspök tiszteletére az 
egész társaság felállott s hangos 
él jennel tüntetett melette. A 
püspök utolsó beszédét ez alka­
lommal mondotta el :

— „Mint királyt ünnepelnek, 
mint testvéri szeretnek — mon­
dotta — s most minden szépet 
és jót itt kell hagynia. Mindent 
elfelejt, ami tövis volt, s ami 
fájt a lelkének, de nem felejti 
el azt, ami világosság, ami jó, 
ami szeretet és áldás volt az út­
jában. Az emberi nagyság nem 
mindig a szeretet magaslatain 
jár, de

ő azt hiszi, hogy hasznos
munkát végzett, mert ő az
igazság útját járta, a tövi­
sek között is, az ő igazsága
a szeretet volt, a szerétéi 

pedig maga az Isten 
Majd elérzékenyedve vesz bú­
csút az ünneplőktől s kéri őket, 
hogy imáikkal kísérjék útját s 
ne feledkezzenek meg arról az 
intézményről, melynek létérde­
ke egyenlő a magyar nemzeti 
kultúra létérdekével.

X püspök másnap, március 
25-én még viszontlátta tisztelőit 
a hajó állomásnál. Számosán 
kimentek az induláshoz, hogy 
még egyszer kezet szoríthassa­
nak a püspökkel. A hajó szép 
lassan és méltóságteljesen in­
dulni kezdett s a nézőtéren még 
kattogott a mozgófénykép fel­
vevő készülék, mely a búcsúzó 
debreceni püspökö1 és Baja 
Mihályt örökítette meg, amint 
kön nves szemmel zsebkendőt 
lengetve integetnek búcsút az 
amerikai magyaroknak.
Vz amerikai küldetés teljesítése.

A püspök a múlt évi október 
21-én érkezett Amerikába, fiá­
val Lászlóval, ki mint angol tol­
mács és levelező végzett fárad­
ságos és szép munkát atyja mel­
lett és Baja Mihály debreceni 
lelkészszel. Karácsonyig az elő­
készítés munkájával voltak el­
foglalva s dec. 16-ára esik a püs­
pök és utitársainak látogatása 
r.oolidge elnöknél, a Fehér Ház­
ban, Az elnök szívesen fogadta 
és figyelemmel hallgatta a hoz­
záintézett beszédet, melyre sze­
retetve méltó választ adott.

A Karácsonyt Clevelandban 
töltötték Csutóros Elek west 
clevelandi lelkésznél, mint ked­
ves vendégek s a karácsonyi is­
teni liszteletet maga ,a püspök 
végezte, inig Baja Mihály Telly - 
riában volt legátus, hová de­
cember 28-ra maga a püspök is 
kiutazott s a tulajdonképpeni 
gyűjtés itt kezdődött meg a re 
formálás egyházak körében.

Innen újévre újra Glcveland- 
ba s Oh ló és Pennsylvania töb­
bi városaiba mentek, majd Chi­
cago és többi nagy városok kö­
vetkeztek, még február végére 
újból visszatérnek Newyorkba 
s a környékbeli államok magyar 
lakta városait látogatják meg, 
mindenütt prédikálva és szólva 
a szeretet igéit.

-X püspök 18 különböző vá­
rosban fordult meg utitársaival 
s mintegy 400 beszédet tartott, 
részint magyarul, részint ango­
lul. Prédikált több előkelő an­
gol templomban s egy ízben,

január 16-án Amerika legelő­
kelőbb társadalma előtt beszélt 
Springfielden, a Lincoln Ab ra­
liéin sírjánál. A püspök magá­
val hozta a Lincoln sírjáról ne­
ki adott babérlevelet s a Lin­
coln házából egy kis szilánkot | 
a bibliájában.

A püspököt hazaérkezése után

többen keresték fel lakásán, igy 
dr. Márk Endre, egyházkerül éti 
ügyész, dr. szentpéteri Kun Bé­
la egyetemi tanár, dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző, 
gróf Degenfeld József egyház- 
kerületi főgondnok, Nagy József 
református fógondnok és még 
számosán.

A püspök az amerikai útról.
Baltazár Dezső püspök utjá- 

nakeredményéről és benyomá­
sairól az Egyetértés munkatár­
sának a következőket volt szi­
ves elmondani :

— A második amerikai 
utunk úgy erkölcsi, mint anya­
gi tekintetben eredményesebb 
az első amerikai útnál. Az álta­
lános gazdasági pangás, az el­
nök választással rendszerint 
járó bizonytalanság, az ameri­
kai társadalom elfásultsága és 
kimerülése az évek óla reá 
özönlő gyűjtési akciók terén, 

j és az amerikai magyar refor­
mátusok között a tiffini egyez­
mény nyomán keletkezett visz- 
szavonás és kedvtelenség : a mi 
gyűjtésűnk számára is kedve­
zőtlen helyzetet teremtett, 
amelynek hátrányait leküzdeni 
minden fizikai, szellemi és er­
kölcsi erőket igénybevevő mun 
ka volt. A politikai ellentétek 
kiéleződése is kedvezőtlenül 
hatott

1922-óta az ébredő magyar 
ság is kifejlődött az ameri­
kai magyarság bizonyos 
köreiben s ez az irányzat 
üt is szakítva a liberaliz­
mus és demokrácia szelle­
mével vagy hidegen nézte a 
missziónkat vagy titokban 
és nyíltan is ellene cseleke­
dett és megtalálta fegyver- 
társát a kommunisták vagy 
ahogy Amerika nevezi, a 

bolsevisták táborában.
Ezzel a két fronttal kellett 

! nekünk megküzdeni. Illesse 
hála és köszönet az amerikai 
társadalom józan középutat kö­
vető, komoly és tisztességes ré­
szét, hogy sem a szélső jobb, 
sem a szélső bal felé nem ha­
ir] va, segítő kezét állandóan 
foglaliwhiüa a missziónk kö­
rül.

Xlortam utunkat az első 
leié erkölcsi és anyagi jelentő­
ségben messze emeli az, hogy

a kollégium támogatásának 
ügyét a jövőre állandósíta­
ni lehetett és be lehetett 
> inni úgy az amerikai au- 
j.ol protestáns körök leg­
előkelőbb rétegébe, mint 
szervesen kapcsolni bele az 
: merikai magyar zsidóság­
nak egy olyan segítő akció

jába, amelynek célja mind­
azokat a hazai iskolákat tá­
mogatni, amelyek a Magyar 
országot riaggyátevö szabad 
elvű magyar nemzeti szel­
lem zászlója alatt viszik 
előre a magyar kultúra 

ügyét.
Legnagyobb jelentőségű azon­
ban az amerikai magyar társa­
dalom felekezeti határvonala­
kon felül álló ama szervezke­
dése, amely egy egész Ameriká­
ra kiható szövetséget hoz létre 
a kollégium segítése végett. A 
szövetségnek első megalakult 
tagja :

a newvorki „Baltazár Ba­
ráti Kör“ csak egy maga 
1000 dollár évi támogatást 

biztosított,
ami 10% mellett 10,000 dollár 
tőkének felel meg. Ezen kívül 
úgy egyesek, mint testületek 
kötelezték magukat vagy egy- 
szersmindenkori vagy évi járu­
lékok fizetésére és pedig vagy 
bizonyos évekig vagy örökö­
sen. Hogy pedig ezek a kötele­
zések mit érnek, azt láttuk az 
első missziói úttal kapcsolat­
ban tett Ígéretekből. A beváltá­
suk legalább kétszer annyi ösz- 
szeget tett ki, mint amennyire 
az Ígéret szólott.

— Mindezeket számba véve és 
a leppesszimiszfikusahban vapv 
is legalsó hangon számítva, 40 
ezer (Negy venezer) dollárra te­
hető a második amerikai utunk 
anyagi eredménye Amiből a 
misszió készpénz bevétele ez- 
idöszerint 18,340 dollár.

— Ezidőszerint tehát mind­
azoknak az igényeknek, ame­
lyek a szoros értelemben vett 
kollégiumi cél körén kívül az 
első ut eredményéből segítve 
lettek, bizonyos ideig várni kell. 
Beméijük nem sokáig, mert a 
közel jövőben nagyobb a meri 
kai összegek lesznek esedéke­
sek.

— Hálával és csodálattal em­
lékezem meg azokról az ame­
rikai testvéreimről, akik fárad­
ságukat, idejüket, áldozataikat 
nem kímélve buzgölkodtak és 
buzgólkodnak missziónk sikere 
körül és hálával minden kisebb 
nagyobb segítő kézről. De min­
denek felett Istenről, akinek 
kegyelme előmenetelt adott.

Szinlelőadások április 3-án és 4-én 
a Dóczy-lntézetben.

X Póc/.y intézet leánykőzépiskolá- 
i.inak ..(iyoi)i' önképzőköre április 
3-án és 1-én délután 6 ómkor az in- 
lézel dísztermében műkedvelő elő­
adási rendi/., amelyen a leányközép­
iskola 8-ik osztályának növendékei 
a magyar drámairodalom egyik érté 
kés alkotását, Csiky Gergely Nagy 
mamáját hozzák színre.

A művészi értékkel biró előadás 
fényes sikerének biztonságaként 
megemlítjük, hogy a szereplők« a

1 Csokonai színház nagy népszerűség 
nők örvendő művésznője : Halassy 
Mariska tanította be nagy szorga 
lommal. Mint érdekességet említjük 
meg. hogy a darab férfi szereplőit í 
8-ik osztály leánynövendékei1 fogjak 
alakítani.

\z előadás jövedelméből a 8-ik 
osztály növendékei egy teljes urva 
csora készlettel fogják megajándé 
kozni az intézetet, mielőtt kilé "nő­
nek az igazi iskolába, az életix
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HÍREK
Napi rend:

Aprili« 9., péntek. Protestáns: Ke- 
resitély, római katholikus : Fájdal­
mas Szúr, görög katholikus : Nikéin 
apostql. Napkelte 5 óra 36 perc, nap 
nyugta 6 óra 32 perc.

Hitvédelmi szakosztály i gyűlés. 
Ma délután 6 órakor a kollégium 
dísztermében Erdey János gazd. ak. 
tanár előadást tart ,,A keresztyén 
hit és a természeti törvényszerű­
ség" címmel. Ez a komoly kérdés 
sok embert foglalkoztat mostanában 
Nagyon kedvező alkalom lesz min­
den keresztyén férfi és uö számára 
ez az előadás, hogy bele pillantson 
a mélységes titoknak tetsző kér­
désbe.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban : Pén­
teken este egynegyed iiót, szom­
baton reggel 7, Muszaf-ima hit­
szónoklattal fél 11, délután tél 4 
és este 7 órakor. Hétköznapokon 
reggel fél 7, este fél 7 ólakor. A 
Kápolnási-utcai templomban
szombaton reggel lel S, Mincho- 
ima hitszónoklattal délután 4 
órakor. Az elnökség.

A városi muzeum statisztiká­
ja. Pár nappal ezelőtt részletes 
tudósítást hoztunk a városi mu­
zeum múlt évi gyarapodásáról.
A muzeum statisztikáját tegnap 
terjesztette be Zoltai Lajos mú­
zeumi igazgató a városi tanács­
nak. Ennek egyik példányát a 
kultuszminiszterhez terjeszti fel 
a tanács, a másikat a törvényha­
tósági közgyűlésnek fogják'be 
mutatni. A jelentés a muzeum 
számára nyomtatásban is meg 
fog jelenni.

Jönnek: Dante pokla és a 
Tízparancsolat !

Megjelent az uj kiadású Jókai- 
»orozat első csoportja. Debrecen 
város törvényhatósági bizottságá­
nak Jókai Mór születésének száza­
dik évfordulója napján megtartott 
rendkívüli közgyűlésén elhatározta, 
hogy nemsokára kiadandó Jókai M 
összes munkáit két sorozatban meg­
rendeli a Közművelődési Könyvtár 
szamára. Az uj kiadású Jókai soro­
zat első csoportja, mely 10 kötetből 
áll, néhány napja hagyta el a saj­
tót. A kötetek vörös vászon kötés­
sel, arany nyomással vannak ellátva 
és számszerűit 50 kötetből fognak 
állani, Jókai kiválóbb müveit tartal­
mazva. Az egész sorozat 5 millió 
koronába kerül, inig kötetenként 100 
ezer koronába. Dr. Zsigmond Fe­
renc, kit a közgyűlés Jókai élete 
debreceni vonatkozásának megírá­
sára kért fel. a munkát megkezdte 
és az valószínűleg az ősz folyamán 
kiadható lesz.

Iroda felszereléseit szerezze lv> í 
Méliusznál.

A gazdasági népiskola kiálli- 
la8®- A második számú gazda­
sági népiskola pár hónappal ez­
előtt fehérruha varró tanfolya- 
mot nyitott és az itt készült 
munkákat e hó 4-én és 5-én 
lógják az iskola termében ki­
állítani. A kiállításon bizonyára 
szép számú közönség fog meg­
jelenni ; részt vesz a megnyitá­
son dr. Csűrös Ferenc közmű­
velődési tanácsnok is.

Értesítés. Értesítjük vizfogyasz- 
tó közönségünket, hogs- f hó 3 án 
d. e.^10—12 óráig a hálózatunkon 
eszközlendő munkálatok miatt a 
Piac-utca páros oldalán (C.sapó-u.
...Szent Anna-u.-ig) nem lesz víz­
szolgáltatás. Világítási vállalat.

Külföldi diszlevélpapirok min 
den színben és minőségben Mé- 
használ.

Debrecenben a munkanélküliség 
még mindig nő.

ötvenezer koronás napszám ellenére sem kap 
munkát a dolgozni akaró munkás.

A mai gazdasági viszonyok mel 
lett a munkanélküliség Derecenben 
is tet.mes arányban nő, épugy, mint 
másutt, hol nincs pénz, nincs vállal­
kozás és igy nincs munkaalkalom 
sem. Sokan vannak ma, kik önhibá­
jukon kívül semmittevéssel kényte­
lenek napokon, heteken keresztül 
nyomorgniok, keservesen kínlódva, 
aggódva gondolni arra, hogy a min 
dennapi kényért meg tudják keres 
ni. Az élet slandard-jét pedig mégis 
muszály biztosítani agyoncsigázotl 
életűknek. Az iparosok és ipari 
munkások a piacon a fasorban tét 
lenül ácsorognak, várva a jó szeren- .

csel százával.
A városi munkaközvetítő hivatal 

udvarán kora reggeltől késő dél 
utánig százával tolongnak és várják 
a jelentkezést. Rendkívül sok a fa­
luról beözönlő munkanélküli is, kik 
napi 50 ezer koronáért is szívesen 
dolgoznának, de hiába. Nincs pénz 
és az emberek kevés pénzüket nem 
adják ki, várva jobb napok elérke- 
zését. A munkanélküliség különösen 
az építőiparban nagy, de valószínű, 
hogy ebben az irányban rövidesen 
több n unkaalkalom )• sz a városban, 
amennyiben maga Debrecen városa 
kezdi meg az építkezést.

Ügyvédi hír : Dr. Szilágyi Dé­
nes volt kir. törvényszéki jegy­
ző, okleveles gazda, úgvvédi iro­
dáját Piac-u. 19, sz. alatt meg­
nyitotta.

Irodafclszerclcsi különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez­
hetők be.

A Magyar Mérnökök és Építészek 
Nemzeti Szövetsége debreceni osztá­
lya április hó 5-én, vasárnap, dél­
előtt fél 11 órakor a városháza 
nagytermében 11. évi rendes közgyű­
lését tartja, amelynek tárgysorozata 
a kővetkező : I. Elnöki megnyitó és 
2 jegyzőkönyvhitelesftö felkérése. 2 j 
Meskó Kálmán kir. műszaki taná­
csos: Debrecen sz. kir. város szenny 
víztisztító telepének ismertetése. 3. j 
Működési jelentés az 19241. évről. I 
4. Működő bizottság létszámának uj- i 
ból való megallapitása és három 
működő bizottsági tag (1925—1927. 
évekre) választása. 5. Indítványok.

A Nyugat április 1-i száma a 
következő gazdag tartalommal je j 
lent meg: Kosztolányi Dezső: 
Shakespeare „Téli regékjéből. 
Bonkáló Sándor: Az orosz mcsz- 
szianizmus. Kernách Ilona: A 
peniteneia (Jelenei). Kis imllioló- 
gia: Uj költők verseiből. Schöpf- 
1 in Aladár, Lengyel Menyhért, 
Fenyő Miksa és Füst Milán szín­
házi cikkei. Marsovszky Miklós : 
Képzőművészeti krónikája. Mó­
ricz Zsigmond : Jótékonyság (No­
vella). Figyelő-rovat irodalmi ak­
tualitásokról. A szám ara 30,000 
K. Negyedévi előfizetés 120.000 
K. Andrássy-ut G.

Üzleti könyvek legnagyobb vá­
lasztékban Méliusznál.

Az időjárás. A Meteorológiai Inté­
zet jelentése szerint hazánkban de­
rült. száraz idő uralkodott, a hő­
mérséklet tovább erm lkcdett és nap­
pal elérte a 15 fok C-t, maximuma 
20 fok volt Kecskeméten. Éjszaka 
még hűvös idő és itt-ott gyenge éj­
jeli fagy is volt. Időprognózis : Lé­
nyég ‘S hőváltozás nem várható.

Írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Jönnek : Dán le pokla 
Tízparancsolat!

év
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Súlyemelő rekordkísérlet 
a DTE vasárnapi birkózó- 

versenyén.
Brassav Károly, a DTE kitűnő 

súlyemelője, az MBBOSz. keleti ke­
rületének bejelentette, hogy a ma 
gyár sulyemelőrekordokat még 
akarja javítani és ezért egyik bír 
kozóverseny keretében megfelelő bi­
zottság elölt kéri a produkciók 
delyezeset.

Bár abban
enge

Jönnek: Datilr pokla és 
í'i/parancsolat I

. , . ® súlycsoportban, ahol
testsúlya szerint Brassav van, ma 
gyár sulyemelőrekordokat sem a fél 
kai n, sem a kétkarú emelésben nyil-

dévl megkapta azonban eredmé

nyel, amennyiben azok az eddig is­
mert eredményeket felülmúlják, leg­
jobb esetben is mint „legjobb orszá­
gos eredmények“ szerepelhetnek.

Brassay könnyűsúlyú súlyemelő. 
E súlycsoportban eddig Zólyomi 
Gyula érte cl a legjobb eredményt. 
Két karral 110 kg-ot, jobbkarral 80 
kilogrammot, balkarral 75 kg-ot 
emelt. Ugyancsak szép eredményei 
voltak Csillag Miklósnak, az 
MBBOSz. jelenlegi főtikárának i's, 
aki versenyen 105-j-75—(-70 kg-ot 
lökött.

Brassay nem egyedül fog a vasár 
napi DTE versenyén súlyt emelni, 
mert Róna József, az MTK pehely­
súlyú súlyemelője is összeméri1 ere­
iéi Brassayval.

KÖZGAZDASÁG.

A búza 7500, a rozs 5000 
koronával drágult.

Budapest, április 2. A termény - 
tőzsdén ma barátságosabb hangulat 
és jobb irányzat érvényesült, mivel 
a esikágói tőzsdén a búza árának 8 
centes emelkedését jelentették. En 
nek hatása alatt a kereslet megélőn 
kuli, a búza ára 7500, a rozs 5000 
koronával emelkedett. A készáru 
üzlet forgalomban mintegy 10 vág 
gon búza cserélt gazdát, amelyből 
azonban hivatalosan csak hat vág 
gon eladását jelentették be.

Hivatalos árak : Tiszavidéki búza 
512.5 515, pestmegyei és fehérnie 
gyei 78 kilogrammos 510—512.5, 78 
kilogramme, tiszavidéki búza 522.5 

525, rozs 460—465, takarmányárpa 
340—360, sörái pa 450 -470, köles 250 
- 260, zab 385—395. tengeri 245 

217.5, korpa 230—235 ezer korona 
Budapesten.

A DTE raeghivási birkózó 
versenye.

Vasárnap délután a Debreceni 
Torna Egylet tornatermében rendezi 
meghívás! iijusági birkózó verse­
nyét, melyre a rendező egyesület 
a múlt évi ifjúsági bajnokokat hívta 
meg. A DTE szerencsés kézzel fogta 
meg a verseny megrendezését, mert 
a múlt évi bajnokok mindegyike 
olyan képességű birkózó, akitől a 
debreceni versenyzők technikát és 
versenyrutint sajátíthatnak el.

Ezek a budapesti fiuk a legragyo­
góbb magyar birkózó stílusnak hi- 
vatott művelői, akik a birkózást an­
nak technikai szépségéért űzik s ver 
senyéikét nem taktikázzak el, hanem 
minden másodpercet kihasználva, a 
legváltozatosabb akciókkal igyekez­
nek a győzelmet elérni.

A vasárnapi versenyre Zomborv 
Ödönt MTK, Plaschek Pált Ganz, 
Fürst Lászlót Törekvés, Fekete 
Konrádot M I K, Aranyi Lajost M I lé, 
Fehér Károlyt MAY, Sticder Jenőt 
Testvériség, Flekchmann Jenőt Va­
sas és Wellisch Bált MTK hívták 
meg. A szép verseny keretében fogja 
az MBBOSz. keleti kerülete Brassav 
Károly DTE és Róna József MTK 
közöli súlyemelő mérkőzést lebonvo 
litani.

A MASz. keleti kerület legutóbbi 
közgyűlésén megállapította, hogy az 
idei mezei Jutó bajnokságot április i 
12-ch, az nthletikaf gnzdász és főis­
kolai bajnokságokat május 31-én és ‘ 
június l én. mig a kerül ti szenior 
és ifjúsági bajnokságokat juntos hó ! 
28- 29-én rendezi meg.

Birkózni*. Felhívom a DMTE, 
nvse és DTE összes birkózóit, kik 

I ■' vasárnapi országos bajnoki bir- 
I kozó versenyen indulnak, hogy va- 
! 86rnap délelőtt pont 11 órakor n 

un-é tornacsarnokában okvetlenül 
jelenjenek meg. Egyben utasítom n 
kijelölt összes birkózókat, hogy ifjú­
sági korhatárát igazoló bizonyítvá­
nyát minden egyes versenyző hozza 
magával. Aki okmányait felmutatni 
nem tudja, az a versenyen nem in­
dulhat. Stcinfeld István, kér. elnök.

Az Országon Közegészségügyi 
Egyesület debreceni osztálya ma 
kezdi meg előadássorozatát Az első 
előadó dr. Beink Sándor egyetemi 
tanúi, aki a Hygiene eredményessé­
ge és haszna címmel tart előadást a
Kereskedő Társulat dísztermében

I iac-utea 8.) este 6 őrsi kezdettel 
Az érdeklődő közönség figyelmét fel 
hív uk ezen tanuságos előadás meg­
hallgatására. Nem tagokat is szive­
in lát az elnökség

A korona 0*0072
Zürich, ápr'lis 2. Páris 27.05, Lon­

don 24.77, Newyork 518,50, Brüsszel
26.35, Milánó 21.35, Hollandia 
206.62.50, Berlin 123 és héttizenhatod 
Bécs 0.0073, Szófia 3.77.50, Prága
15.35, Varsó 100. Budapest 0.0078. 
Bukarest 2.40, Bclgrád 8.35.

Az aranykorona mai ár­
folyama a londoni arany- 
jegyzés alapján 14,632 7/e 
paplrkorona.

Akontremin fedező vásár­
lásaira javult a mai tőzsde

Budapest, április 2. Az üzleti hol 
első napimban a kontr min eladá 
sok lemélyilcltck az árfolyanmivól.

! majdnem egészen az október hó ó-ki 
mély színi; e. Erre a hűre az inlei 
venciós liizottsag mai értekezletén 
elhatározta egyrészt, hogy a pénz 
iigyiniinszteri felszólítja "a tőzsde 
irányzatát javító intézkedések süt 
gös megléteiére, másrészt pedig a 
bankok az érd - kkörükhöz tartozó 
vállalatok 'észvényeinél megállítják 
az ártolvamosést. Mindez pedig u 
ko ntremint fedezési vásárlásokra 
késztette. Ezek a vásárlások nem 
csak érvényben tartották a tegnapi 
legmagasabb árfolyamot, hanem n 
legtöbb részvénynél még árnvere-sé- 
ge! is Iadtak felmutatni. A bécsi ür 
leltelenség hírére azonban a vását 
lu' megállt, a a véti Ikcdvt t pedig a>. 
a körülmény szüntette meg, hogy az 
intervenciós bizottság csak ígérte 
közbelépését, de tényleg egyetlenegy 
vásárlást sem bonyolított le. Ezekre 
a vásárlásokra a tőzsdei hivatalos 
idő elején nem is volt szükség, mert 
a kontremin vásárlásai maguk is 
szilárdabb irányzatot teremtettek.

Amikor ezek a vásárlások meg 
szűntek, a spekuláció ismét vlndáso 
kát bonyolított le, amelyek az eléri 
árnyereséget megsemmisítették 

Végeredményben egyenetlen voll 
a tőzsde irányzata és azoknál a rész 
vényeknél, melyeknél az árnyereség 
egvresze fenmaradt, ez csak lényeg 
t1 len eltolódást mutat a tegnapi ár 
hoz képest.

Az utófrtzsdrn eleinte ugv látszott, 
hogy a jobb vélemény kerekedett le 
lul és a vásárlások a részvények ár 
föl vám nívóját újból a mai legmaga 
sahh szintre emeli. Ez a jobb véle 
mény' azonban csak az egyes papi 
rokkal szemben mutatkozott, de .1 
részvények többsége újból csak ala 
rsnnynbh árfolyamon y-olt elhelyez 
hotő A szénpapirok. a vezető bank 
értékek és a nehéz vasipari értékek 
voltak azok csupán, a mel veknél a 
iobh hangulat klfr iez.ésre jtitoll ár
folyom alakulásban is

A ferem varoMi HertravrtKnrra fel 
hajtottak 2,irij darab sertést. Eladtak 
élősúlyban kilogrammonként kény 
nvn sertést 11-16.000. közepest 18 
19 000, nehéz sertést 19-19,500 koro 
miért. A vását irányzata Igen tanv 
ha volt
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LXXV.
A kis Bakó Laci evőit kél hatalmas kapu nyílt meg egy­

szerre. Egyik komor, sötét : másik fényes, ragyogó. Egyik az 
liléié volt, másik az Almoké. Mindakettő vonzotta magához
mindakettőn beakart 
Innia kellett

Es n az Almok

it pm. I>e nem leheldI. Válasz­

én vés

Egy

egyszerre

kapuja 1 választotta.
20.

kis baleset.
Bakóné szerette volna, ha Pistából is tanult ember csepe­

redik , de az örökké szipogó legénynek nehezére esett az iskola, 
különösen a számtannal állt hadi lábon. Mikor betette a hato­
dik elemi ajtóját maga után, megkérdezte tőle az apja is .

— Na Pista, mi akarsz lenni ? Fiákeres, vagy deák?
Pista szívott egy nagyot az orrán, balkeze tejét végiglmzla 

a bajusza helyén, pislogott és nyilakozott :
— Szürszubó szerelnék lenni.
liyerekcbb korában látott valakin valami cifra szűrt, a ny­

íl yira belehabarodott, hogy megesküdött: vagy szüvszabó lesz, 
vagy semmi. Ez az emlék bukkant föl most a leikében, mikor 
palyaválasztasrol volt szó - és döntött.

Bakó csak csóválta fejét, csak dünnyögölt magában. 'Oko­
sabbnak kvp/cltc legelső gyermekét. De nem akarta kedvét 
szegni • hadd legyen szabó, úgyis olyan egyszálbélü. A Int. cér­
nát elbírja. de kemény lovakkal már nem tudna bálim

f-2s a nagyreményű trónörökös elszegődött inasnak.
Bakó igy okoskodott : van még két, söl három fiam : ezek­

ből faragok magamnak utódot. Laci nagy agyasfe jes kölyök. 
Miska eleven, mint a esik, a fél-iker Jóska is kifeilödhelik még, 
mire bakra kerül. Nem vesztek semmit.

Csakhogy a kis Bakóné hallatlan szivósággal feküdt neki 
álmai megvalósításának. Nem, a táltosfiut nem, engedi parlagon 
veszni ; a drágakövet ki kell csiszolni, hogy ragyogói)!), neme­
sebb legyen. Lacinak a sorsa más csillagba van írva. n ini ;> 
többié.

Kiverekedte, hogy fölvették fiát a kollégiumba. Egy gon­
dolta, abban a hatalmas iskolában a tudományt is nagyobb 
cseberrel öntik a diákok fejébe.

Laci előtt uj világ nyílt meg. Anyja boldog volt. Apja 
káromkodott.

X rettenetes ember idejét és gondját más kötötte, le. ekko­
riban. A város túlsó szélén, azon az utcán, ahol István bátyja 
lakolt, egy becsületesebb képű nádas ház volt eladó. \ kutya 
mindenét, ezt meg kell venni, ha fene fenét eszik is. Nagy (tá­
bor örökségéből még mindig volt annyi, hogy fedezhette belőle 
a vételárat. Belevágott, megkötötte a szerződést, kiolvasta a 
kétezer pengőt, és egy tavaszi reggelen beköltözött uj lakásába.

Itt már tércsebb az udvar, több a lakószoba, van elég nagy 
istálló. Elől is kapu, hátul is bejárat, kút az udvaron kettő : 
gémes, és „szivárványos“. Épen a hátulsó kapun bámul befelé 
az a nagy vitorlás szélmalom, amelytől Acs Zsuzsika úgy bor- 
zongott leány korában. A Bakó Istvánék háza negyedik hozzá , 
át lehet az udvar hátuljáról kiáltani.

Ez az uj elhelyezkedés jó időre lekötötte a Bakó Mihály 
figyelmét is, erejét is. Nagy névvcl-lobbal vetette magát az uj 
tanya rendbehozására, szebbétételére. Zsuzsika is vidámabban 
zengedezte reggelenként az ó zsoltárokat, mert itt már nem zu­
bogott be a küszöbön a viz. ha hirtelen zápor kerekedett. -X leá­
nyok is foleseperedtek, Erzsi meg Mari már másnál szolgál ; 
hadd Ízleljék meg az idegen kenyeret, úgy lesz belőlük magyar 
asszony. Lányoknak a szolgálat az igazi iskolájuk, ott tanulnak 
meg engedelmeskedni és számítani.

Bakó Mihály lelkében lenyomta a felóriásodó rémet az uj 
gondok és tervek ráomoló hegye. Beteges képzelődése egy idő re 
elnémult ; hiába is suttogott volna borzongató dolgokat : nem 
hallgatott reá A munka hajrája áldás volt megszakadt életére; 
nem engedte magára eszmélni. Mióta István bátyját is talpra 
állította, szentül hitte, hogy nincs nála nemesebb és jobb em­
bere a világnak.

Bakó Laci ebben az időben jutott nagy sorsának, elhivató
sónak tudatára.

Most értette meg, micsoda reménységet fűzött életéhez 
édes anyja. Most tudta meg, hogy ö „táltosfiu“-nak született. 
Úgy érezte, csillag ég a homlokán, amely emberfölötti emberré 
emeli.

Különös ábrándok úsztak át lelkén ; aranyos csolnakok 
bíbor vitorlás gályák a nagy vizeken, amelyek hulláma a hal­
hatatlanság partjait mossa. t Folytatjuk.)

Hirdetmény.
Nyirábráay község vasúti ál­

lomás melletti vendéglőmet f. 
hú 5-én, dclelötl 10 órakor árve­
rés utján bérbe adom. A ven­
déglőt magában foglaló épület fi 
ivóhelyiségből, 2 lakószabából, 
konyhából és kamrából áll. Van 
megfelelő pince, nagy istálló, 
kocsiszín, sertés és baromfiól, 
árnyékszék. Árverést u helyszínén 
tartom meg, hol az árverési fel­
tételek megtudhatok. Árverelni 
szándékozók hozzak magukkal 
saját magukra és feleségükre vo­
ll fi tkozó legújabb keletű erkölcsi 
bizonyítványt.

Nyirábránvhan, 1025. évi ápri­
lis hó 1-én.

Hegedűs Béla, 
községi főjegyző.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja FEUEUMAXN-nak 
Bőröndöt, retikült,
Vagy úti kazettát,
Mindent legolcsóbban 
És a legjobbat ád. 

PIAC-UTCA 44. SZ.

A szerkesztésért felelős i
POSCH DEZSŐ.

MANDELJÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserck, díványok raktáron. Meg
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

Hl. MÉGY MIHÁLY
kalapos mester. — Női- és 
férfi nal pok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházi átjáró.) — Telet on iu-38.
Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

J2aksör
csapolást a

Sambrinus
 már megkezdte.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám.
fT.ntcá* Ar,>riv Ténns ucca 14. <7 >

Kész boncsérek, díványok,mat­
racok és paplanok legjobb kivi­
telben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, 
Slmonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok.

VÉGEI DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal i portálék, üzletberende-
zesek festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estést, mindennemű 
fautánzatot természethtien. —
Szolid munkaI Olcsó áraki 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fla-ucca 52. sz. alatt. 
25 kg.-tól házhoz szállítjuk. 
I.r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90,000 és 100,000 K.

SUrgösen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Mikiéi nooa S3, sz. — Telefon 10-42.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossnlh u. 2.

MEGJELENT I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ!

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Birór Arany Bika, mozi-bejárat

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca II. sxAnra.
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SOMOSSY LÁSZLÓ DBBBECZBM
Klstemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:
100 százalékos tiszta gyapjú

kitűnő minőségű férfi- és női-
RVHAKELHÉIT.
olcsó gyári Arak. óriási választék

FaPROHIR PETES e7T|

Oebreizen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az fin apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet telad a 
Debreczen, Dtbreczeni Független lljsag, Egyetértés, 
Hejoufcio vagy a Tiszántúli Hírlap kladchlvatalaban 
és a Csáthy-léle kinyvkttesn. cetben (Piac utca.).

őt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
Irat sorolt lapok bármelyikeken befizeti a tiUl" koronát, minden további szó 
8U0 korona. — Vastagabb betűvel szedeti apróhirdetés, levelezés és keres 

kedelmt apróhirdetés dija duplán szamiltatik.

llázHWNÜy

Fiatal
asszonykát ki segítene 
ki kisebb pénzösszeg­
gel. „Barátság" jeligére 
Egvettr é te*. V751

Felsőéves
orvostanhal gató séta- 
p ttnert ktris. „Jön a 
tavasz" jeligére Haj du- 
Midi ö*._________H812

Fiatal
űrt ember vasárnap dél 
utánokra csinos kirán­
duló partnernőt kerts. 
„Nem bánja meg" jeli­
gére levelet a Debrecen 
klndOjána kérek, T10I7

Inlelllgenter 
Junger M mi sucht für 
die Sonntag nachmitage 
hübsche ausflugpartne- 
rln. — Briefe unter 
Dauernde Freundsch: ft 
in d.e Ri daction der 
Debrecen erhéten T1018

Jogvégzett,
gazdasághoz értő fiatal 
ember benósü ne oly 
családba, ki őt 500 hol­
das béritt kivitelénél 
segítené. Dr. Lovag Fe­
renc, Debrecen Post- 
rei tente. TI 023
»srsrererer»e,

AJftnlal
Bor,

saját termelés,az ismert 
minőségű bakaros csak 
16,000. Literenként kap 
ható mindennap. Po- 
r szlay ut 53, 2746

Jó
házi koszt heti 100,000 
koronáért kapható 15— 
20 ember részére kihor­
dásra ii. Cint a kiadó­
ban^____________ 2717

Mosni
vasalni és takarítani 
ajánlkozom. Cím a ki 
adónivatnlban. 2755

„B-llstás" 
óvónő, háztartásban is 
jártas, gyermek mellé 
ajánlkozik. Yid, kre is 
eiinenne. Cím Egyet- 
érté nél. 2756

10—IS millió
kölesen i llvneben egy 
két szobás, konyhás la­
kást adok. Um* Fgyct- 
Fiésnél. 2 757

Tarlós
férfi-, női cipők 280 
ezer koronától 380 ezer 
koronáig, legszebb ki 
vitelben kaphatók Al- 
tnássynál, Kossuth 13.

2700
Műhelynek

vagy raktárnak alkal­
mas nagy pincehelyiség 
kiadó. Kossuth 00., ke­
resztépület. 2701

Téglát
legelőnyösebben Horto­
bágy Tégi, gyár R.-T.- 
nál lehet. Szent Anna 
11. szám. Tí)23

Zongorát
sürgősen bűbe keresek. 
Cím az Egyetértés szer­
ke,/tőségében este 6-tól

Gyorsírást
tanítok kezdőknek és 
haladóknak. C.m Kos 
sut h u, 37. 4 a to. 2695

500 holdas
tanyásbirtok Hajdusám 
son határában haszon­
bérbe adó. Bővebbet : 
Deák Ferenc ucca 6., — 
ügyvédi irodában. 

______________ F757
Keltő

főutcai, csinos uccal bú­
torozott szoba konyha­
használattal kiadó. Um 
a kiadó1 an. F784

14 ezer
korona 1 liter kitűnő 
fajbor: Révy, Hat van - 
ucca végén. T959

15,000 kor.
kóser sei pé^zück ko- 
kadi bor, Széchenyi u. 
25., Weisznát. F770

Különbejárnlú
bútorozott szoba kiadó 
Hatvan u. 70. 1-773

500 ho das
tanyásbir.ok Hajdusám 
son határában haszon 
bérbe adó Bővebbel 
Deák Finne ucca 6., 
ügyvédi irodában. F758

Bőrkeztyük
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
keztyo-, kötszer- *» orvosi 
mOszertáréban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csap* u. sarok.)

Árverési hlrdemnny.
Ujfold, Diószegi ut mel- 
lvtl 13 hold 1..35 négy­
szögöl terüittü lóid az 
192o április 4-én dél 
után 4 órakor Tervey 
tamás és dr. Kováls 
Béla ügyvédek, Piac u. 
73. sz. alatti Irodájá­
ban megtartandó árve­
resen a legtöbbet Ígé­
rőnek haszi nbérbe ada­
tik. Árverési feltételek 
ugyanott megtudhatók. 
_______________ 1180 1

Szobafestést, 
mázolási, uj mintákkal 
jutányosán vállal Ke­
lemen, Kuícsij u. F7,8

Közpumon
2 szoba, előszoba kony­
ha ál adó Cím a kiadó­
ban. ________ F782

Flipen
165 kát. hűld prima fe­
kete fold 2 tanyával 
bérbeadó. Simonyi ut 
46-b '*■ ____ H£08

Különbejárnlú
két bútorozott uccal 
szoba kiadó. Püsp .ki 
palota. I. emelet 22. 
_______________ H810

Poloskairtást
vállalok heiynen és vi­
déken;! legolcsóbb árak­
kal. Szücsné, Baross 
mea 1-______  H 811

Uccal
erkélye? bútorozott szo­
lja főhelyen, irodának 
is alkalmas, kiadó. Cim 
n ki; doh: n. _ Tinin

Szenzáció» újítás.
Aki a Pesti Hírlap, Az 
Újság, Világ, Budapesti 
Hírlap lejárt előfizeté­
sét hirlaplrodámban 
ujitja meg, előfizetését 
po.stadij mentesen köz­
vetítjük és a lapot vo­
natérkezés után házhoz 
kézbesítjük. — Frank 
ujságbolt, Király u 2. 
z. Telefon 93. Ti013

Demejun
(kosárüveg) husvétra 
minden nagyságban és 
minőségben olcsón kap­
ható Rothmannál _
Csapó a. 18. 'no j 

W«4)r#ww város és fjf

Tavaszi roWat kililslslanol 1fest, mos, tisztit
HRABÉCZVTELEFON 1

323- SZÉCHENYI-UTCZA 18.

I, al á - inat,
azonnali lie költözésre, 
olcsón átadom. Szoba, 
konyha, spájz, nagy 
pince. Telses berentié- 
z síel, esetleg anélkül. 
Értekezni Sz.érhi nyi u.
16. Keresztépü.ctben.

F783
aU&SJSLMMJSLa

Kóser
vendéglőst keres a Ko­
nyán Sóstó fürdőigaz­
gatósága. 2814

Társat
keresek jo forgalmú tra­
lik üzletemhez. Cim a 
kiadóban. 2748

10 milliót
keresek heti kosztka­
matra. Ingatlan itde- 
zet. Cim Egyetértésbe.

2750
Teheran.ót 

vennék jó karban, 3—4 
tonnást. Bárány, Tímár 
u. 13,, delien. 2754
Alany János ucca 22. 
Gumblukizó és Jobb 
varrólányok föivt tét­
nek.____________ 2731

Kereskedő,
ftiszen ngió és termény 
szakismeTt ttel, jó n h‘- 
renci.ikkal raktámokí, 
üzieivezetői vagy más 
bizalmi állást keres. — 
Szives megkt nsest —
, Muukaszeretó*' jeligére 
az Egyetértés ki idó- 
Jkér, 2737

Teniszraketeit,
kevésbé használtat meg 
vételre keresek. Egyet­
értés kiiidóhi vata.a.

______________ 2571
Géplakatos

tanuló felvétetik Arany 
Janos uccu 37. Ehren- 
relch Sámuel. 1-619

Tanulót
és kifutó fiút leivesziink 
Ulimann R< szvénytár- 
s-iság. Piac u. 09. F777

Fchériieiiitl
varrónői, ki tökéletesen 
varr, házhoz keresik 
Egybóztér 5„ emelet 
jobbra._________TjOof.

Megbízható
teljesen betanult szoba­
lányt keresek azonnal- 
ra. Egyháztér 5., tme- 
let jobbra. Tl_0,lC

Kifutónak
menne megbízható négy- 
polgárit vi g/ett f u. — 
Urn a k'ndi.bati. Ti007

Ügyes
komolyabb fiatal em­
bert üzletszerzőm k ke­
reskedelmi i:ódába azon 
nah belépésre kereste­
tik. (Csak szakmabeli.) 
Ajánlkozások személye­
sen reggel 8 —9-ig, dél­
ben 1 — 2 lg. Cim a ki- 
a dóban.____ T1008

Bői bél) segéd
azonnali belépésre fel-j 
vételik. Boczún, Hat-1 
van ucca 2 F779

Gyermekszerető 
mindenes leány kis csa­
ládhoz felVi telik. Ho 
mok urca 121. T7*6

Dinnyés,
szőlősza km a uy os lakás­
sal felvétetik. Szív u. 
18. szám. HS'i?

Korlésit
keresek kertünk rendé 
zésére. Simcmi ut 36-b. 

_______ ' H8O0
IRODAI

munkál,an jártas nő ál­
lást keres. Cim n Tiszán 
tuilin I.________ Tton

Veszek
egy vagon burát azon - 
napa és 401,0 téglát, 
-v.arx sütöde, Csapó u. 
IS sz, _ __'M_01 2

Kisasszony,
német vagy magyar, 
két nagyobb gyermek­
hez felvétetik. Péti r- 
lia 31., keresztépü et.

F776

Kiadás
Eladó

szőlőskert Böszörményi 
ut 24. Érdeklődni a 
helvszincn déliun. 2742

Eladó
or zágos Boconádi kap 
tárak. Böszörményi ut 
21. Értekezni délben.

2743
Eladó

Csapókért, Aponyi ucca 
11. számú 789. négy­
szögöl, jó termő szőlő 
minden elfogadható ár- 
uan. Értekezhetni Da­
rabos 23. 2745

Ház
eladó füszeiüzlettel, pék 
séggel. Városi téglavető 
1 67. szám. 2749

Kellő
szoba, konyha, kama­
rás lakás eladó. Kórház 
ucca 5. 2752

, , Úgy
négykerekű kézi stráf- 
koe-si eladó. P. tenia 
ucca 4. sz. alatt, hátul 
az udvarban. Értekezni 
ugyanott Darvas urnái. 
________________ 2753

Szőlőtesző eladás, 
özv. dr. Ba.kányi Mik 
lósné ny irm árion falvi 
sző őtelepén mintegy 
40,000 drb két éve, 
gyökeres Olasz Rizling 
cs mintegy 30.0U0 drb 
két éves gsökeres Kö­
vidinka szőlővesző kerül 
e'adásra. Előj-gyezni 
lehel, miga készlet tari 
telefonon vagy ievéibi n 
Bnlkényl Bt la címén 
Nylimurlonfiilva. Tele- 
f°n 2__________ 2738

Teljes
füszerberendezés részle­
tekben is eladó. Hatvan 
ucca 55. 2703

YVt-r> heLuk a,szu
2-es cs 3-as, va,amint 
jo zsák- k oJcmn e.adók. 
Cim Egvetérésnél.

SZŐLLŐ, 
jó termő, Uj kertben, 
Jerikó ueea lő. eljv'ó. 
Tulajdonos Burnable, \ 
8. Honiokkerl.

Tíz
hold prima iek< te föld 
rmiikivul jutányosán 
el dó. Szent Anna 11. 
sz. jr da. T922

Nagy
gázrezsó, vaságy, réz 
gyermekágy, 44-cs féri! 
iipő, női íróasztal, szö­
vő,zék, mosóteknő, edé- 
Ujek, ágyteritők, képek 
eladok. Cukurkaüziet- 
ben, P ne 55. H796

Tölgyfa,
fe]aprjt\a, házhoz szál­
lítva mázsánkén I 4ó,0L0 
kor. eladó. Varga ucca 
11- sz.__ _______ H8U1

Eladó
ház beköltözhető lakás­
sal. Honiokkert, Buj­
dosó ucca 36. H8ii2

Takarók! üzhely
díszes, jó karban levő, 
e.utazás mait eladó, 
ozv. Putr.né, Kir ly 
ucca 5. Hí805

Csillag ueea 75.
számú vinanyvib g,lás­
sál, vízvezetékkel, an 
goi klozettel, nagy disz­
nóóllal ebátott k,s Csa­
ládi ház oJCsón eladó. 
L: kó nincs. Azonnal 
bekötözhető. F780

Szőlő,
900 öl. Bocs ka y VflSUl- 
áuon.ás mellett Rákóczi 
kerlben, gsümöle, fák­
kal eladó. Értekezhetni 
Pető László vánókeze- 
lóvel Bocskai kert F781

30 darab
szőke maiiga iea tény ész. 
kan Hajuuszentgyörgy, 
e.adó. — Va.uláiiOmás 
helyben. Bővebbet Pa 
mgyai Sándor számtar- 
ó.al__________ F785

Eladó
2 család méh (Zilz.on- 
léic) Nagynál, Da rí bős 
40-, ajtó 3. H806

Elveszett
egy millió ötszázezer 
korona reggel 7 és 8 
óra közölt Dégedfeld 
tértől a Nagytemplo 
míg. Becsületes megta­
láló a pénzt a Tűzoltó­
ja kt: nyába Nagy Imre 
őrmesternek »zolgáltas- 

4sa á I- T1019 ___
Mf^árkérTüSrivvwrmdti-vili«! a te

Eladó
Hatvan uccal kertben, 
Gyepűsor 23. sz. szőlő 
Értekezni Vígkedvű M. 
ucca 19. Ti 009

Prime
kövér malac élve vagy 
kihasítva, telinként Is 
eladó. Erzsébet u. 54 
_______________TI 015
... Úgy

világos cseresznye háló 
konyhaberendezéi, dí­
vány, képen eh dó. —- 
Szent Anna ti. 2o. T1016

Eladó
Homokkert, Kiss Áron 
ucca 12. sz. ház azon­
nal beköltözhető 2 nagy 
szoba. konyha, pince 
és melléképületek. 1U24

elsőrendű úri szabónál megérkeztek

a legszebb tavaszi szövet- 
njdonságok angol- és más 
külföldi szövetben nagy választék

Keresk. és Iparkamara épület
_______ Verhör71 ucca ? ,7ám

/


